
Κωδικός «σχολική στέγη»: 
Ο κόμπος στο χτένι

« Ίσσος – Λαγούδια – Λίμνη Κορισσίων: 
ενιαίο οικοσύστημα ήπια αξιοποίηση»

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το 13ο ∆ημοτικό στου Κωτσέλα κινδυνεύει με μεταστέγαση ή διάλυση της σχολικής κοινότητας. Απαι-
τήσεις ιδιοκτήτη, έλλειψη εναλλακτικών κτηρίων και η γνωστή γραφειοκρατία φέρνουν ξανά στο προσκήνιο το 
χρόνιο πρόβλημα της σχολικής στέγης στην Κέρκυρα. Το πρόβλημα του 13ου ∆ημοτικού δεν είναι μεμονωμένο. 
Από τον Κωτσέλα έως το Γυμνάσιο Φαιάκων, η σχολική στέγη στην Κέρκυρα παραμένει μια ιστορία καθυστερήσε-
ων και αδιεξόδων. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆ΕΣ 3&7

Στον τελικό η Βολίδα, εκπληκτική νίκη 3-1 
στην Άρτα επί της Φιλίας

Οι υποψήφιοι σύνεδροι 
του ΠΑΣΟΚ από 
Κέρκυρα και Παξούς

Απλά «έσκασε»...

Ιράν: Σύγκρουση 
στρατηγικών

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ/ΒΟΛΕΪ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΣΤΗΛΗ/ΤΑ ΕΛΙΝΙΚΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

ΑΡΘΡΟ/ΑΝΑΛΥΣΗ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Εντυπωσιάζει φέτος η ομάδα βόλεϊ της Βολίδας η οποία έφτασε στον τελικό του 
πρωταθλήματος της Β΄ Εθνικής ΕΣΠΕ∆Ε. Ο ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ. ΣΕΛΙ∆Α 15.

Συνέδριο ιστορίας για 
τις πρώτες δεκαετίες 
του 20ου αιώνα

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ/ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΣΕΛΙ∆Α 9

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η εκδήλωση την Κυριακή φιλοδοξεί να ανοίξει έναν ουσιαστικό δημόσιο διάλογο για το πώς μπορεί 
να υπάρξει πραγματική ήπια και βιώσιμη αξιοποίηση και ανάδειξη, χωρίς να θυσιαστεί ο φυσικός πλούτος της 
περιοχής. ΣΕΛΙ∆Α 4

Η ΕΛΙΝΑ ΛΑΣΚΑΡΙ. ΣΕΛΙ∆Α 8

Η Τεχεράνη, προετοιμασμένη απά-
ντησε με μια μελετημένη αντι-στρα-
τηγική, μετατρέποντας την κρίση σε 
μια δοκιμασία αντοχής και πολιτι-
κής θέλησης. Geoeurope: Η ομάδα 
της γεωπολιτικής. ΣΕΛΙ∆ΕΣ 12&13

ΣΕΛΙ∆Α 11
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Τι δείχνει 
η «Οδύσσεια» 
του 13ου Δημοτικού

EDITORIAL

Η καθυστέρηση της σχολικής 
στέγης στην Κέρκυρα δεν οφεί-
λεται σε έναν μόνο λόγο. Είναι 
αποτέλεσμα ενός συνδυασμού 
παραγόντων που, επί δεκαετίες, 
λειτούργησαν σωρευτικά και 
μπλόκαραν τις μόνιμες λύσεις. 
Πρώτος λόγος είναι η έλλειψη 
διαθέσιμης γης, ιδιαίτερα μέσα 
στην πόλη της Κέρκυρας. 
Ο αστικός ιστός είναι πυκνός και 
τα μεγάλα οικόπεδα ελάχιστα.

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. 
ΣΕΛΙ∆Α 3

Παρασκευή 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 / Αρ. φύλλου: 6480
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026

ΑΦΙΞΕΙΣ

ARETHUSA
07:00-00:00

Επιβάτες: 50

MSC LIRICA
13:00-20:00

Επιβάτες: 2.679

O πιέσας, του 
πιέσαντος, τον 
πιέσαντα ...ΜΠΑΜ!

ΑΡΘΡΟ

Η ΛΙΑΝΑ ΒΡΑΧΛΙΩΤΗ. ΣΕΛΙ∆Α 8
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Ψηφιακή αναβάθμιση αποκτά το Μουσείο Πολέ-
μου 1940-41 στο Καλπάκι, με την ενεργοποίηση 
εφαρμογής ψηφιακής περιήγησης που επιτρέπει 
στους επισκέπτες να γνωρίσουν τα εκθέματα 
μέσω κινητού τηλεφώνου. Η ψηφιακή περιήγη-
ση του εμβληματικού Μουσείου Πολέμου είναι 
ένα σπουδαίο βήμα για την ενίσχυση των δεσμών 
του ένδοξου παρελθόντος με τις απαιτήσεις της 
σύγχρονης εποχής. Με τον τρόπο αυτό, προστί-
θεται μια σύγχρονη δυνατότητα στην εμπειρία 
των χιλιάδων επισκεπτών της περιοχής μας από 
την 8η Μηχανοποιημένη Ταξιαρχία Ηπείρου, στο 
πλαίσιο της διαρκούς ανάδειξης και αξιοποίη-
σης των ιστορικών θησαυρών του Πωγωνίου. 
Σημειώνεται ότι το Μουσείο, που αποτελεί ση-
μείο αναφοράς για το Έπος του ’40, υποδέχεται 
ετησίως 25.000 έως 30.000 επισκέπτες. Πλέ-
ον, μέσω της αξιοποίησης νέων τεχνολογιών, η 
ιστορική γνώση γίνεται ακόμη πιο προσβάσιμη, 
προσφέροντας μια ολοκληρωμένη εικόνα της 
στρατιωτικής μας ιστορίας.

Στις επιπτώσεις της ευλογιάς των αιγοπροβά-
των, στην επάρκεια αρνιών ενόψει Πάσχα, αλλά 
και στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει 
ο κτηνοτροφικός κλάδος αναφέρθηκε ο πρόε-
δρος της Ομοσπονδίας Κτηνοτρόφων και Κτη-
νοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας, Δημήτρης 
Μπαλούκας, μιλώντας στην εκπομπή «Πρωινή 
Αφετηρία» των Παραπολιτικών 90,1 και στη δη-
μοσιογράφο Έρη Πανάγου. Ζήτησε εντατικούς 
ελέγχους της αγοράς και αυστηροποίηση του 
πλαισίου. Αρχικά, αναφερόμενος στην κατά-
σταση στην κτηνοτροφία και την ευλογιά των 
αιγοπροβάτων, ο κ. Μπαλούκας τόνισε ότι το 
πρόβλημα της ευλογιάς των αιγοπροβάτων εξα-
κολουθεί να ταλαιπωρεί τον κλάδο, προκαλώ-
ντας σημαντικές απώλειες σε κοπάδια και πα-
ραγωγικές μονάδες. «Το πρόβλημα της ευλογιάς 
συνεχίζεται. Το καλοκαίρι και το φθινόπωρο πέ-
ρασε σαν λαίλαπα και έσβησε χιλιάδες αιγοπρό-
βατα. Εκατοντάδες μονάδες έχασαν ουσιαστικά 
ό,τι είχαν και δεν είχαν», σημείωσε.

Η ένδοξη ιστορία 
του Καλπακίου συναντάται 
με τη σύγχρονη εποχή!

Αρνητικό ισοζύγιο στο αρνί 
για πρώτη φορά

«Σε ένα χρόνο, το 2025, είχαμε 64 περιστατικά 
στα επείγοντα και 24 περιστατικά με εισαγγελι-
κές παραγγελίες. Εμείς υπολογίζουμε το 2026 να 
έχουμε πλέον των 150 περιστατικών αν κρίνου-
με από αυτά που έχουμε μέχρι τώρα και από τα 
όσα συμβαίνουν γύρω μας. Η κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί είναι ιδιαίτερα δύσκολη. Οφείλου-
με ως παιδιατρική κοινότητα να αναπτύξουμε το 
απαιτούμενο πλαίσιο για την προστασία των παι-
διών» δήλωσε στην εφημερίδα «Πελοπόννησος» 
ο καθηγητής και διευθυντής της Παιδιατρικής 
Κλινικής Γαβριήλ Δημητρίου. Στόχος της Μονά-
δας αυτής, τα εγκαίνια της οποίας θα γίνουν την 
ερχόμενη Τρίτη 17 Μαρτίου είναι η διασφάλιση 
της αναγνώρισης του κινδύνου κάθε μορφής κα-
κοποίησης / παραμέλησης σε βρέφη και παιδιά, 
καθώς και η προστασία ευάλωτων οικογενειών.

Σε εξαιρετικά επίπεδα βρίσκεται μετά τις τελευ-
ταίες βροχοπτώσεις, ο ταμιευτήρας του φράγ-
ματος του Γαδουρά στη Ρόδο, καθώς σύμφωνα 
με σχετική ανάρτηση του προέδρου της ΔΕΥΑΡ 
κου Σωτήρη Βαγιανού, ανέβηκε κατά 3,5 μέτρα 
και βρίσκεται πλέον στα όρια της υπερχείλι-
σης! Αναφέρει συγκεκριμένα ο κος Βαγιανός με 
σημερινή ανάρτησή του: Ευχάριστα νέα από το 
Φράγμα του Γαδουρά. Με ικανοποίηση είδα κατά 
την επίσκεψη μου στο Φράγμα, ότι η στάθμη βρί-
σκεται στα όρια της υπερχείλισης των 117 μέ-
τρων, όριο στο οποίο ο ταμιευτήρας υπερχειλί-
ζει. Πριν μόλις έναν μήνα η στάθμη βρίσκονταν 
3,5 μέτρα χαμηλότερα και η λίμνη είναι σήμερα 
γεμάτη. Η Ρόδος είναι ευλογημένος τόπος και 
εμείς τυχεροί που γεννηθήκαμε και ζούμε εδώ.”

Πάνω από 90 περιστατικά 
παιδικής κακοποίησης 
το 2025 στο ΠΓΝΠ

Ευεργετικές οι τελευταίες 
βροχοπτώσεις στη Ρόδο
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Όλη η κακοδαιμονία της σχολικής στέγης στην Κέρκυρα σε 
μια μόνο πράξη; Όλη; Όχι βέβαια. Οι περιπτώσεις που ταλανίζουν την 
κοινωνία και τη διοίκηση είναι πολλές. Ωστόσο, η υπόθεση του 13ου 
Δημοτικού στου Κωτσέλα δείχνει με τον πιο καθαρό τρόπο πώς ένα 
χρόνιο πρόβλημα μπορεί να φτάσει σε αδιέξοδο. Οι απαιτήσεις του 
ιδιοκτήτη του ακινήτου —που, όπως σημειώνεται, είναι παλιές και 
διατυπωμένες εδώ και χρόνια— παραμένουν υψηλές.
Το κτήριο —ή, για να είμαστε ακριβείς, το οίκημα, αφού πάνω από το 
σχολείο λειτουργεί κατοικία— χρειάζεται παρεμβάσεις αποκατάστα-
σης που εκτιμώνται σε δεκάδες χιλιάδες ευρώ. Σύμφωνα με τη δημο-
τική αρχή, η ιδιοκτησία θεωρεί τις εργασίες αυτές προαπαιτούμενο 
για να συμφωνήσει σε νέα παράταση της μίσθωσης. Και βεβαίως, μαζί 
με τις παρεμβάσεις τίθεται και ζήτημα αύξησης του μισθώματος.
Ο Δήμος αναζητά εναλλακτική λύση, όμως μέχρι στιγμής δεν έχει 
εντοπιστεί διαθέσιμο κτήριο που να πληροί τις προδιαγραφές για 
σχολική χρήση. Πρόκειται για ένα γνωστό πρόβλημα στην πόλη της 
Κέρκυρας, όπου η έλλειψη κατάλληλων χώρων δυσκολεύει κάθε 
προσπάθεια μεταστέγασης σχολικών μονάδων.
Έτσι, οι περίπου 90 μικροί μαθητές του σχολείου ενδέχεται να βρε-
θούν μπροστά σε μια δύσκολη προοπτική. Είτε θα χρειαστεί να μετα-
φερθούν όλοι μαζί σε κάποιο άλλο κτήριο —εφόσον βρεθεί— είτε η 
σχολική κοινότητα θα διαλυθεί και οι μαθητές θα κατανεμηθούν στα 
γύρω δημοτικά σχολεία της πόλης. Ένα ενδεχόμενο που γονείς και 
εκπαιδευτικοί δηλώνουν ότι δεν θέλουν ούτε να το σκέφτονται.
Και να ήταν το μοναδικό πρόβλημα σχολικής στέγης στο νησί; Ανά-
λογη περίπτωση αποτελεί και το Γυμνάσιο Φαιάκων, το οποίο στεγά-
ζεται σε οίκημα που ήταν παλαιότερα ξενοδοχείο, κατασκευής της 
δεκαετίας του ’70. Η χρήση τέτοιων κτηρίων για σχολικές ανάγκες 
δείχνει τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει διαχρονικά η Κέρκυρα στην 
εξεύρεση κατάλληλων χώρων για την εκπαίδευση.
Ακόμη κι αν ξεκινούσε σήμερα ένα πρόγραμμα συνολικής αντιμετώ-
πισης της σχολικής στέγης, η γραφειοκρατία παραμένει ένας ακόμη 
ανασταλτικός παράγοντας. Είναι χαρακτηριστικό ότι για το ώριμο, 
κατά τα άλλα, έργο της ανέγερσης νέου σχολείου στο Κοντόκαλι χρει-
άστηκαν περίπου 55 διοικητικές πράξεις προκειμένου να εκδοθεί το 
Προεδρικό Διάταγμα που καθορίζει τις πολεοδομικές προϋποθέσεις 
— ένα διάταγμα που ακόμη αναμένεται.
Η υπόθεση του 13ου Δημοτικού, λοιπόν, δεν είναι μια απλή διαφωνία 
μίσθωσης. Είναι ένα ακόμη επεισόδιο σε μια μακρά ιστορία καθυστε-
ρήσεων, ελλείψεων και αδιεξόδων γύρω από τη σχολική στέγη στην 
Κέρκυρα. Και όσο οι λύσεις παραμένουν προσωρινές, το πρόβλημα 
επιστρέφει ξανά και ξανά.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ. Για την κατασκευή ενός 
σύγχρονου σχολείου απαιτούνται αρκετά στρέμματα, 
κάτι που σπάνια βρίσκεται στον ήδη δομημένο χώρο. 
Έτσι, κάθε νέα σχολική μονάδα προϋποθέτει απαλλο-
τριώσεις — διαδικασίες που συχνά καθυστερούν και 
καταλήγουν σε δικαστικές διαμάχες.
Δεύτερος παράγοντας είναι η πολυϊδιοκτησία της 
γης. Πολλά οικόπεδα στο νησί ανήκουν σε πολλούς 
συνιδιοκτήτες ή βρίσκονται σε κληρονομικές εκκρε-
μότητες. Σε αυτές τις περιπτώσεις μια απαλλοτρίω-
ση μπορεί να χρειαστεί χρόνια για να ολοκληρωθεί, 
ακόμη και όταν υπάρχει πολιτική βούληση.
Τρίτος λόγος είναι η έλλειψη σχεδιασμού — ιδιότητα 
που φαίνεται να ευδοκιμεί στο «όμορφο νησί μας». Η 
σχολική στέγη δεν αντιμετωπίστηκε ποτέ ως σταθερό 
πρόγραμμα υποδομών με μακροχρόνιο ορίζοντα. Συνή-
θως αντιμετωπιζόταν αποσπασματικά, όταν εμφανι-
ζόταν πρόβλημα σε κάποιο σχολείο. Έτσι προέκυψαν 
προσωρινές λύσεις — μισθώσεις κτιρίων ή πρόχειρες 
προσαρμογές — που τελικά «μονιμοποιήθηκαν».
Σημαντικό ρόλο έπαιξαν και οι διοικητικές αλλαγές. 
Η ευθύνη της σχολικής στέγης πέρασε κατά καιρούς 
από διαφορετικούς φορείς: κράτος, νομαρχίες, δή-
μους, οργανισμούς σχολικών κτιρίων. Κάθε αλλαγή 
σήμαινε καθυστερήσεις, επανεκκινήσεις διαδικασιών, 
ακύρωση παλαιότερων βημάτων — και φτου κι από το 
λάις. Χαμόγελα, φωτογραφίες, υποσχέσεις.
Υπάρχει τέλος και το ζήτημα των προτεραιοτήτων 
χρηματοδότησης. Τα μεγάλα σχολικά έργα απαιτούν 
πόρους και ώριμες μελέτες. Όταν αυτές δεν υπάρ-
χουν, τα έργα μένουν εκτός προγραμμάτων και μετα-
τίθενται.
Το Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο που εκπονείται τώρα 
μπορεί να βοηθήσει, προβλέποντας και δεσμεύοντας 
εκτάσεις για σχολεία μέσα στον πολεοδομικό σχεδια-
σμό — κάτι που συχνά έλειπε. Δεν αρκεί όμως. Ο σχε-
διασμός είναι μόνο η αρχή, χρειάζονται μελέτες, χρη-
ματοδότηση και κατασκευή.
Χωρίς αυτά δημιουργείται ο γνωστός φαύλος κύκλος, 
προσωρινές λύσεις που παρατείνονται, απαλλοτρι-
ώσεις που καθυστερούν, έργα που δεν ωριμάζουν. Η 
υπόθεση του 13ου Δημοτικού είναι απλώς η πιο πρό-
σφατη εκδήλωση αυτής της μακροχρόνιας αδράνειας.

Ο κόμπος στο χτένι με το 13ο ΔημοτικόΤι δείχνει 
η «Οδύσσεια» 
του 13ου Δημοτικού

«Σαν μαφία δράτε. Το ζήτημα 
είναι αν η μία μαφία θα εξουδε-
τερώσει την άλλη ή αν θα τηρή-
σετε την ομερτά για να επιβεβαι-
ώσετε. Ο “μεγάλος” όταν έρθει η 
ώρα θα κάψει όποιον χρειαστεί 

για να σώσει το τομάρι του».
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Η επικεφαλής 
της Πλεύσης Ελευθερίας, 
Ζωή Κωνσταντοπούλου

«Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει προτείνει 
συγκεκριμένα μέτρα υπέρ της 
κοινωνίας και θα καταθέσει και 
πρόταση στη Βουλή που περι-
λαμβάνει: Έλεγχο της αγοράς, 
ρύθμιση της αγοράς και μείωση 
του ΕΦΚ στο χαμηλότερο που 

προβλέπει η ΕΕ».

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, 
Σωκράτης Φάμελλος

«Αν χρειαστεί, θα κινηθούμε 
ώστε να καταλήξουν στα κρατι-
κά ταμεία, ποσά που σχετίζονται 

με την κερδοσκοπία, με μεγα-
λύτερη φορολόγηση των επιχει-
ρήσεων που ευθύνονται για όλο 

αυτό το φαινόμενο».

H Ιταλίδα πρωθυπουργός, 
Τζιόρτζια Μελόνι

Η υπόθεση του 13ου Δημοτικού, λοιπόν, δεν είναι μια 
απλή διαφωνία μίσθωσης. Είναι ένα ακόμη επεισόδιο σε 
μια μακρά ιστορία καθυστερήσεων, ελλείψεων και αδιε-
ξόδων γύρω από τη σχολική στέγη στην Κέρκυρα.



ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο διοργανώνει 
στο χώρο του ΟΛΚΕ την Ημέρα Έρευνας 2026 
την Τρίτη 17 Μαρτίου 2026, μια ανοικτή εκδή-
λωση αφιερωμένη στην προβολή της επιστη-
μονικής γνώσης, της δημιουργικότητας και 
της καινοτομίας που παράγεται στο Ίδρυμα. Θα 
παρουσιαστούν ερευνητικές δραστηριότητες, 
αποτελέσματα έργων και πρωτοβουλίες που 
υλοποιούνται στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στο πλαίσιο της προγραμματισμένης 
επίσκεψής του στο νησί της Κέρκυρας, ο νέος Συ-
ντονιστής Επιχειρήσεων Πυροσβεστικών Υπηρε-
σιών Ηπείρου, Δυτικής Μακεδονίας και Νήσων, 
Υποστράτηγος Ζώης Γιώτης, πραγματοποίησε χθες 
εθιμοτυπική επίσκεψη στον Σεβασμιώτατο Μητρο-
πολίτη Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, 
Νεκτάριο. Νωρίτερα ο κ. Γιώτης  προήδρευσε σε 
ευρεία σύσκεψη με τους αξιωματικούς Κέρκυρας.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Σάββατο 14 Μαρτίου, 18:30, στο 
Εργατικό Κέντρο. Θα μιλήσει η Μαρία Ανδρεά-
δου, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και γραμματέας της 
Επιτροπής Περιοχής Ηπείρου – Κέρκυρας – 
Λευκάδας. Η εκδήλωση φιλοδοξεί να συμβάλει 
στη συζήτηση για τις εξελίξεις στην περιοχή.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Αερολιμένας Κέρκυρας «Ιωάννης 
Καποδίστριας», σημείωσε αύξηση 4,9% για τον 
μήνα Φεβρουάριο σε σχέση με τον αντίστοιχο 
μήνα του 2025, με το συνολικό αριθμό επιβατών 
να ανέρχεται σε 24.284 επιβάτες. Τον Φεβρουά-
ριο του 2026, τα αεροδρόμια της Fraport διακί-
νησαν 720.000 επιβάτες.

ΚΕΡΚΥΡΑ.  Ένα σοβαρό 
τροχαίο ατύχημα ση-
μειώθηκε το πρωί της 
Πέμπτης,  στο ύψος του 
καταστήματος Praktiker, 
όταν  μοτοσικλέτα που 
οδηγούσε ένας 28χρονος 
άνδρας συγκρούστηκε 
υπό αδιευκρίνιστες 
συνθήκες με επιβατικό 
αυτοκίνητο. Ασθενοφό-
ρο του ΕΚΑΒ,  μετέφερε 
τον 28χρονο  στο Γενικό 
Νοσοκομείο Κέρκυρας. 
Η κατάσταση της υγείας 
του κρίνεται κρίσιμη.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η εκδήλωση φιλοδοξεί να ανοίξει έναν ουσιαστικό δημόσιο διάλογο για το 
πώς μπορεί να υπάρξει πραγματική ήπια και βιώσιμη αξιοποίηση και ανάδειξη, χωρίς να 
θυσιαστεί ο φυσικός πλούτος της περιοχής.
Ομιλητές θα είναι οι: Σταμάτης Γκίνης, αντιπρόεδρος του Κόρισσου και Σπύρος Γκίνης, 
μέλος του ΔΣ του ψηφιακού μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κέρκυρας, οι οποίοι θα πα-
ρουσιάσουν σκέψεις, προβληματισμούς και προτάσεις για την προστασία και την ορθο-
λογική διαχείριση αυτού του μοναδικού οικοσυστήματος βασισμένη στην υφιστάμενη 
μελέτη που έχει επιμεληθεί ο κύριος ομιλητής.
Η εκδήλωση απευθύνεται σε πολίτες, επιστήμονες, φορείς και όλους όσοι πιστεύουν 
ότι η προστασία της φύσης και η ήπια αξιοποίηση της  μπορούν — και πρέπει — να συμ-
βαδίζουν.
Η παραγωγή της της εγκαταλελειμμένης Λίμνης Κορισσίων σε φρέσκα κ φτηνά αλιεύ-
ματα μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες όχι μόνο των γύρω «κοινοτήτων» αλλά ολόκλη-
ρη της Κέρκυρας, μη αποκλειομένου του εμπορίου εκτός Ελλάδας  κυρίως με τα χέλια 
και φυσικά οι θέσεις εργασίας που θα προκύψουν.
Κυριακή 15 Μάρτη , ώρα 10:30 πμ Σχολικό κέντρο Βραγκανιωτίκων. Θα ακολουθήσει 
μουσικό πρόγραμμα με το σχήμα «Πάπρικα».

«Ίσσος – Λαγούδια – Λίμνη 
Κορισσίων: ενιαίο οικοσύστημα 
ήπια αξιοποίηση»
Ο Σύλλογος Κόρισσος διοργανώνει ανοιχτή εκδήλωση – συζήτηση.

Ιόνιο Πανεπστήμιο: 
Ημέρα έρευνας στις 17/3

Eπίσκεψη της ηγεσίας 
του Πυροσβεστικού Σώματος 
στον Μητροπολίτη

«Σε έναν κόσμο που φλέγεται, 
ο λαός μπορεί να γίνει πρωταγωνιστής  
Με το ΚΚΕ μπροστά!»

«Πάνω» και ο Φεβρουάριος 
για το αεροδρόμιο

Τροχαίο στου 
Ποντή - σε κρίσιμη 
κατάσταση 
28χρονος

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ Τ.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ
«ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ»
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Η περιοχή του Ίσσου, των Λαγουδίων και της Λίμνης Κορισσίων αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους φυσικούς 
θησαυρούς της Κέρκυρας και προστατεύεται από το ευρωπαϊκό δίκτυο NATURA 2000 με ξεχωριστούς κωδικούς.

Θα παρουσιαστεί το ερευνητικό έργο του ιδρύματος

Από την επίσκεψη στον μητροπολίτη

Η Μ. Ανδρεάδου, Γραμματέας της Επιτροπής Περιοχής.



ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Αστυνομία εφιστά την προσοχή 
των πολιτών καθώς η αποστολή απατηλών 
μηνυμάτων (SMS) σχετικά με δήθεν επιβολή 
προστίμων τροχαίων παραβάσεων, συνεχίζε-
ται με νέα παραλλαγή της ίδιας μεθόδου εξα-
πάτησης.
Ειδικότερα, το νέο μήνυμα αναφέρει ότι «το 
πρόστιμο τροχαίας παραμένει ανεξόφλητο 
για περισσότερες από 10 ημέρες», επιχειρώ-
ντας να δημιουργήσει αίσθημα ανησυχίας και 
πίεσης στους πολίτες. Με τον τρόπο αυτό, 
οι δράστες στοχεύουν ιδίως σε όσους είχαν 
αγνοήσει την προηγούμενη ειδοποίηση, ώστε 
να θεωρήσουν εσφαλμένα ότι πρόκειται για 
νόμιμη και επαναλαμβανόμενη ενημέρωση και 
να παραπλανηθούν.
Στο μήνυμα περιλαμβάνεται σύνδεσμος (link), 
ο οποίος οδηγεί σε διαδικτυακό περιβάλλον 
που προσομοιάζει με επίσημη πλατφόρμα 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 
(ΑΑΔΕ). Ωστόσο, πρόκειται για πλαστό ιστό-
τοπο, ο οποίος έχει δημιουργηθεί με σκοπό 
την υποκλοπή προσωπικών και οικονομικών 
στοιχείων των πολιτών.
Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται, καθώς στη συ-
γκεκριμένη περίπτωση οι επιτήδειοι έχουν 
βελτιώσει τη μορφή του μηνύματος, το οποίο 
εμφανίζεται με ορθή σύνταξη και ορθογρα-
φία, στοιχείο που ενδέχεται να ενισχύσει την 
ψευδή εντύπωση γνησιότητας.
Υπενθυμίζεται ότι:
. Οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας και 
οι Δημόσιες Αρχές δεν αποστέλλουν ειδοποι-
ήσεις για πληρωμές προστίμων μέσω συνδέ-
σμων σε μηνύματα SMS.
Οι πολίτες καλούνται να μην ανταποκρίνονται 
σε τέτοια μηνύματα, να μην πατούν τους συν-
δέσμους και  να μην καταχωρούν προσωπικά 
ή τραπεζικά στοιχεία.

Η 4η Τακτική- Μεικτή  (μέσω φυσικής παρουσίας και με τηλεδιά-
σκεψη)  του Δημοτικού τα Συμβουλίου Βόρειας Κέρκυρας, θα πραγ-
ματοποιηθεί τις 16 Μαρτίου 2026 ημέρα Δευτέρα και ώρα  19:30 
μ.μ. στην Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων του 1ου Σχολικού Κέντρου 
Θιναλίων στην Αχαράβη.  Η Συνεδρίαση θα μεταδίδεται ζωντανά με 
livestreaming.
Στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης, περιλαμβάνονται
. 1η Τακτοποιητική αναμόρφωση προϋπολογισμού οικονομικού 
έτους 2026.
. Καθορισμός τρόπου καταβολής  Τέλους μίσθωσης κοινοχρήστων 
χώρων σε περιοχές του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας.                             

. Έγκριση αναγκαιότητας μίσθωσης ακινήτου για τις ανάγκες στέ-
γασης του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Δ.Ε. Θιναλίων του Δήμου Βό-
ρειας Κέρκυρας.
. Έγκριση αναγκαιότητας μίσθωσης ακινήτων για τις ανάγκες στέ-
γασης σχολικών μονάδων του Νηπιαγωγείου Πλάτωνα, του Νηπια-
γωγείου Κασσιώπης, του  Νηπιαγωγείου Βελονάδων, του Νηπιαγω-
γείου Περουλάδων και του Νηπιαγωγείου Αυλιωτών.
. Έγκριση αναγκαιότητας  προκήρυξης δημοπρασίας για εκμίσθωση 
κυλικείου σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου – Λυκείου Αγρού.
. Συγκρότηση επιτροπής διενέργειας διαγωνισμού για μίσθωση κυ-
λικείου Γυμνασίου-Λυκείου Αγρού.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γαρίτσας «Το Άλσος» διοργανώνει και δεύτερη μα-
θητική δενδροφεύτευση στο άλσος, μετά το μεγάλο ενδιαφέρον που έδειξαν τα παιδιά 
και τα σχολεία της περιοχής. Στην ανακοίνωση του συλλόγου, που υπογράφει ο πρόε-
δρος Αλεξ. Βέργης, αναφέρονταο τα εξής:
«Μετά το έντονο ενδιαφέρον και τα «ευχάριστα παράπονα» που εκφράστηκαν από μα-
θητές του 12ου  και 4ου Δημοτικού Σχολείου, οι οποίοι επιθυμούσαν να συμμετάσχουν 
και εκείνοι σε μια παρόμοια δράση, προγραμματίζεται νέα δενδροφύτευση στο Άλσος 
Γαρίτσας ώστε να δοθεί η δυνατότητα σε περισσότερα παιδιά να συμβάλουν ενεργά 
στην προστασία και ενίσχυση του πρασίνου της περιοχής μας.
Δευτέρα 16 Μαρτίου. Ώρα: 11:00. Σημείο συνάντησης: Γήπεδο μπάσκετ στο Άλσος Γα-
ρίτσας.
Στη δράση θα συμμετάσχουν μαθητές του 4ου και του 12ου Δημοτικού Σχολείου, σε 
συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου της Δ/νσης  Δασών και τον Σύλλογό 
μας.
Η συμμετοχή των παιδιών σε τέτοιες πρωτοβουλίες αποτελεί ένα σημαντικό μάθημα 
περιβαλλοντικής ευαισθησίας και ενεργού συμμετοχής στην προστασία του φυσικού 
μας χώρου.
Συνεχίζουμε όλοι μαζί να φροντίζουμε το Άλσος Γαρίτσας».

Δεύτερη μαθητική δενδροφύτευση  
στο Άλσος Γαρίτσας

Προσοχή: Απατηλά μηνύματα 
για δήθεν πρόστιμα τροχαίων 
παραβάσεων

Τακτική συνεδρίαση του Δημ. Συμβουλίου Βορ. Κέρκυρας 

Από την προηγούμενη δενδροφύτευση στο Άλσος, πριν από μία εβδομάδα
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Δείγματα από τα μηνύματα των απατεώνων



Η Ελλάδα χρειάζεται εθνική 
ενεργειακή στρατηγική 
με ολοκληρωμένο σχέδιο 
και κοινωνική δικαιοσύνη
Ο Βουλευτής Κέρκυρας και Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Δημήτρης Μπιάγκης, 
ανέδειξε την ιστορική συμβολή του ΠΑΣΟΚ στη διαμόρφωση 
του θεσμικού πλαισίου για τους υδρογονάνθρακες, με ιδιαίτερη 
αναφορά στην παρακαταθήκη του τότε υπουργού και νυν ευρω-
βουλευτή Γιάννη Μανιάτη.

ΑΘΗΝΑ. (ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ). 
Κατά την συζήτηση στην Ολομέλεια της 
Βουλής για το σχέδιο νόμου που αφο-
ρά τις συμβάσεις μίσθωσης για έρευνα 
και αξιοποίηση υδρογονανθράκων, ο 
Βουλευτής Κέρκυρας και Γραμματέας 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑ-

ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Δημήτρης 
Μπιάγκης, ανέδειξε την ιστορική 

συμβολή του ΠΑΣΟΚ στη διαμόρ-
φωση του θεσμικού πλαισίου για 
τους υδρογονάνθρακες, με ιδι-
αίτερη αναφορά στην παρακα-
ταθήκη του τότε υπουργού και 
νυν ευρωβουλευτή Γιάννη Μα-
νιάτη.
Όπως υπογράμμισε o Δημή-
τρης Μπιάγκης, η σημερινή συ-
ζήτηση δεν ξεκινά από το μηδέν, 

αλλά στηρίζεται σε κρίσιμες θε-
σμικές επιλογές και στρατηγικές 

πρωτοβουλίες που έλαβαν χώρα 
την περίοδο διακυβέρνησης του 

ΠΑΣΟΚ.  Στο πλαίσιο, δε, της κριτικής 
του προς την κυβέρνηση, τόνισε ότι η 
χώρα χρειάζεται σταθερό στρατηγικό 
σχέδιο, θεσμική σοβαρότητα και πλήρη 
διαφάνεια, ιδίως όταν εγείρονται ζητή-

ματα που αγγίζουν ακόμη και τα κυριαρ-
χικά της δικαιώματα.
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε επίσης ο βου-
λευτής στις ευθύνες της κυβέρνησης 
για την αποτυχία ελέγχου του ενεργεια-
κού κόστους στην καθημερινότητα των 
πολιτών, αλλά και για το άνοιγμα της 
συζήτησης περί πυρηνικής ενέργειας 
χωρίς την αναγκαία θεσμική, επιστημο-
νική και κοινωνική προετοιμασία. Όπως 
σημείωσε, το ΠΑΣΟΚ δεν αντιμετωπίζει 
δογματικά τις νέες τεχνολογίες, επι-
μένει όμως ότι πριν από οποιαδήποτε 
τέτοια επιλογή απαιτείται σοβαρή δη-
μόσια διαβούλευση, πλήρης αξιολόγηση 
των κινδύνων και εξάντληση των δυνα-
τοτήτων των ΑΠΕ και της αποθήκευσης 
ενέργειας.
Κλείνοντας, ο κ. Μπιάγκης υπογράμμι-
σε ότι η Ελλάδα έχει ανάγκη από ένα 
ολοκληρωμένο ενεργειακό σχέδιο με 
γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, την 
ενεργειακή ασφάλεια, την περιβαλλο-
ντική ευθύνη, την προάσπιση του δημό-
σιου συμφέροντος και των εθνικών κυ-
ριαρχικών δικαιωμάτων καθώς και τη 
διασφάλιση διαχρονικών οφελών για τη 
χώρα και τις επόμενες γενιές.

«Η κυβέρνηση 
κρατά τη χώρα 
σε ένα ενεργειακό μοντέλο 
του περασμένου αιώνα»

ΑΘΗΝΑ. Ο Πρόεδρος της Νέας Αριστεράς Αλέ-
ξης Χαρίτσης, μιλώντας στην Ολομέλεια της 
Βουλής κατά τη συζήτηση για την κύρωση των 
συμβάσεων μίσθωσης με την Chevron για έρευ-
να και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων σε θα-
λάσσιες περιοχές νότια της Πελοποννήσου και 
της Κρήτης, υπογράμμισε ότι η κυβέρνηση Μη-
τσοτάκη «παίζει όλο της το πολιτικό κεφάλαιο, 
αλλά δυστυχώς και τις τύχες της χώρας σε μια 
πολύ συγκεκριμένη γεωπολιτική επιλογή: την 
ταύτιση με τη συμμαχία Τραμπ- Νετανιάχου, 
την ώρα που ευρωπαϊκές χώρες προσπαθούν 
πια να κρατήσουν μια στοιχειώδη απόσταση 
από τη γραμμή των ωμών εκβιασμών». 
Ο κ. Χαρίτσης τόνισε ότι οι συμβάσεις αυτές 
δεν μπορούν να αλλάξουν την ενεργειακή 
πραγματικότητα της χώρας, σημειώνοντας ότι 
«η Ελλάδα πληρώνει ένα από τα ακριβότερα 
τιμολόγια ρεύματος στην Ευρώπη». Όπως είπε, 
οι εξορύξεις έρχονται να καθηλώσουν τη χώρα 
«σε ένα ενεργειακό μοντέλο του περασμένου 
αιώνα: πανάκριβο, εξαρτημένο από διεθνείς 
κρίσεις και γεωπολιτικές εντάσεις και ασύμ-
βατο με τις δεσμεύσεις για το κλίμα».
Υπογράμμισε επίσης ότι ακόμη και στην πε-
ρίπτωση που εντοπιστούν κοιτάσματα «δεν 
σημαίνει ότι η χώρα θα γίνει ξαφνικά ζάμπλου-
τη», καθώς το αποτέλεσμα εξαρτάται από το 
μέγεθος των κοιτασμάτων, τις διεθνείς τιμές, 
το κόστος εξόρυξης και τα δικαιώματα που θα 
εισπράξει το ελληνικό Δημόσιο.
Επίσης, σημείωσε ότι «η εκμετάλλευση υδρο-
γονανθράκων προϋποθέτει την ανάπτυξη στρα-
τιωτικής ισχύος για την υπεράσπισή τους», 
κάτι που πρέπει να υπολογιστεί ως «κόστος 
για την κοινωνία που θα κληθεί να υπερασπι-
στεί τα κέρδη μεγάλων πετρελαϊκών ομίλων».
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παρακολουθήσετε 
ολόκληρη την 

ομιλία του 
βουλευτή στον 

σύνδεσμο

Αλέξης Χαρίτσης στη Βουλή για τις 
συμβάσεις CHEVRON-HELLENiQ 
UPSTREAM.



ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε επαναληπτική Γενική Συνέλευση προ-
χωράει ο Οδυσσέας Αυλιωτών το ερχόμενο Σάββα-
το 14/3 και αυτό γιατί δεν υπήρξε απαρτία στην 1η. 
Η ανακοίνωση:  Λόγω μη απαρτίας των μελών στην 
ετήσια Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 8 Μαρτίου, ορίζεται εκ νέου το Σάββατο 14 
Μαρτίου και ώρα 18.30 στα γραφεία του Συλλόγου. Τα 
θέματα: Διοικητικός απολογισμός, Οικονομικός απο-
λογισμός, Προκήρυξη εκλογών.

Η Ιατροχειρουργική Εταιρεία Κερκύρας 
(IXEK) ανακοινώνει  ότι κατόπιν της διε-
νέργειας εκλογών στην Γενική Συνέλευση 
της Δευτέρας 9 Μαρτίου 2026, το νέο Δ.Σ. 
για την περίοδο 2026- 2029 είναι:
Πρόεδρος:  Μαρία Μάνδυλα – Κουσουνή. 
Αντιπρόεδρος: Ιωάννης Ζαβιτσιάνος. Γραμ-
ματέας: Βασίλειος Πανδής. Ταμίας: Κων/

νος Οβάλες. Έφορος: Νικόλαος Δημησιά-
νος.
Επίσης ο διορισμός της Επιτροπής Φι-
λανθρώπων του ΊΑΤΡΕΙΟΥ΄ έχει ως εξής:  
Πρόεδρος: Ρουβά Αλίκη, Αντιπρόεδρος: 
Δραγουμάνοβιτς Σπύρος.Ταμίας: Παρίσης 
Αντώνιος. Γραμματέας: Κουσουνής Αλέξαν-
δρος. Έφορος: Μπαλατσινός Δημήτριος.

Το Σάββατο η ΓΣ 
του Οδυσσέα Αυλιωτών

Το νέο ΔΣ στην Ιατροχειρουργική Εταιρεία Κερκύρας

ΚΕΡΚΥΡΑ. (ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ). Το βλέμ-
μα του επισκέπτη, όλο τον Μάρτιο, θα συναντά 
σε ταξί του Παρισιού φωτογραφίες με εμβλη-
ματικά τοπόσημα από την Κέρκυρα, τη Ζάκυνθο, 
τους Παξούς, την Λευκάδα, το Μεγανήσσι, την 
Κεφαλλονιά, την Ιθάκη.
Η πρωτοβουλία αυτή έγινε στοχευμένα, καθώς 
από τις 12 μέχρι της 15 Μαρτίου στο εκθεσιακό 
κέντρο Paris Expo Porte de Versailles, διεξάγε-
ται η Διεθνής Έκθεση Τουρισμού «Salon Mondial 
du Tourisme», που απευθύνεται κυρίως στο γαλ-
λικό κοινό και στον κόσμο που αναζητά την επό-
μενη ταξιδιωτική του εμπειρία.
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συμμετέχει με αυ-
τόνομο περίπτερο, παρουσία του Περιφερειάρ-
χη, Γιάννη Τρεπεκλή, ο οποίος πραγματοποιεί 
σειρά επαφών και συναντήσεων.
Πρόκειται για την 49η διοργάνωση, η οποία συ-
γκεντρώνει εκατοντάδες εκθέτες από όλο τον 
κόσμο και αποτελεί το κορυφαίο ετήσιο ραντε-
βού της ταξιδιωτικής βιομηχανίας για τη γαλλι-
κή αγορά.
Η στοχευμένη καμπάνια τουριστικής προβολής 
στο Παρίσι θα συνεχιστεί ως το τέλος του μήνα.
Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί τη δεύτερη 
αντίστοιχη ενέργεια εξωστρέφειας της Περι-
φέρειας Ιονίων Νήσων σε μεγάλη ευρωπαϊκή 
πρωτεύουσα, καθώς είχε προηγηθεί παρόμοια 
καμπάνια στη Ρώμη με διαφημιστική προβολή 
σε λεωφορεία της ιταλικής πρωτεύουσας.

Εικόνες από τα Ιόνια 
σε ταξί στο Παρίσι

SALON MONDIAL DU TOURISME

ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε ιδιαίτερα εορταστική ατμόσφαιρα 
πραγματοποιήθηκε η επετειακή συναυλία για τα 
45 χρόνια αδιάλειπτης παρουσίας και προσφο-
ράς της Δημοτικής Φιλαρμονικής Καρουσάδων 
του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας την Κυριακή 8 
Μαρτίου 2026 στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Καρουσάδων. 
Η βραδιά ήταν γεμάτη μουσική, μνήμες και συ-
γκίνηση, τιμώντας την πολυετή διαδρομή ενός 
θεσμού που από το 1980 συμβάλλει στη μουσική 
παιδεία, στον πολιτισμό και στην κοινωνική συ-
νοχή της Βόρειας Κέρκυρας.
Ο χώρος του Ιερού Ναού πλημμύρισε από ήχους, 
συναίσθημα και αναμνήσεις, καθώς οι μουσικοί 
της Φιλαρμονικής παρουσίασαν ένα πρόγραμμα 
αντάξιο της ιστορίας της, ταξιδεύοντας το κοι-
νό μέσα από μελωδίες. Το θερμό χειροκρότημα 
του κοινού επιβεβαίωσε τη βαθιά σχέση που 
έχει αναπτύξει η Φιλαρμονική με την κοινωνία 
της Βόρειας Κέρκυρας όλα αυτά τα χρόνια.

Η Δημοτική Φιλαρμονική 
Καρουσάδων γιόρτασε 
45 χρόνια μουσικής 
ιστορίας και πολιτισμού

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η υπόθεση του 13ου Δημοτικού 
Σχολείου επανέρχεται στο προσκήνιο, φέρ-
νοντας στην επιφάνεια ένα παλιό αλλά άλυ-
το πρόβλημα της πόλης: τη σχολική στέγη. 
Το συγκεκριμένο σχολείο λειτουργεί εδώ 
και περισσότερες από τέσσερις δεκαετίες 
σε μισθωμένο ιδιωτικό κτίριο, μια λύση που 
από την αρχή θεωρήθηκε προσωρινή αλλά 
τελικά μονιμοποιήθηκε, καθώς ποτέ δεν 
προχώρησε η δημιουργία μόνιμης σχολικής 
εγκατάστασης.
Το τελευταίο διάστημα το ζήτημα επανήλ-
θε δυναμικά, καθώς η μίσθωση του κτιρίου 
δημιουργεί νέα αβεβαιότητα.
Στο πλαίσιο της συζήτησης που έχει ανοί-
ξει, έχει τεθεί ως πιθανό σενάριο η μεταφο-

ρά των μαθητών σε άλλα δημοτικά σχολεία 
της πόλης. Μια τέτοια λύση θα σήμαινε ου-
σιαστικά τη διάλυση της σχολικής μονάδας 
ως αυτοτελούς σχολείου και την απορρό-
φηση των μαθητών της από άλλες δομές. 
Για το 13ο Δημοτικό Σχολείο έχουν κατά 
καιρούς διατυπωθεί διαφορετικές προτά-
σεις. Μεταξύ αυτών είναι η παράταση της 
μίσθωσης του σημερινού κτιρίου, η ενδεχό-
μενη αγορά του από τον δήμο ή η αναζήτηση 
νέου χώρου για τη μεταφορά του σχολείου. 
Ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων στην 
πρόσφατη ανακοίνωσή του επισημαίνει: 
Καμία σκέψη για κλείσιμο του σχολείου και 
μοίρασμα των μαθητών σε όμορα σχολεία 
ή μετακίνησή του σε απομακρυσμένη περιο-
χή. Διεκδικούμε άμεσα λύση για τη στέγαση 
του 13ου Δημοτικού εντός της περιοχής.

Αγωνιά η σχολική κοινότητα 
του 13ου Δημοτικού
Σαράντα συναπτά χρόνια προσωρινότητας σε νοικιασμένο κτήριο, 
που έγινε αναγκαστικά σχολείο και τώρα απειλείται να κλείσει.
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

«Είναι χαρακτηριστικό ότι επί 44 (!) χρόνια ο δήμος έχει δαπανήσει ασύλληπτα ποσά για να νοικιάζει ένα κτίριο, το 
οποίο σε καμία  περίπτωση δεν είναι κατάλληλο για σχολείο, χωρίς να έχει μεριμνήσει όλα αυτά τα χρόνια για τη 
μόνιμη και ασφαλή στέγαση του 13ου Δημοτικού», λένε οι γονείς των μικρών μαθητών.
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Απλά «έσκασε»...
Ο επιστολογράφος εκπαιδευτικός πρόλαβε και παραιτήθηκε. 
Η άτυχη καθηγήτρια, αν βεβαίως ευσταθούν οι καταγγελίες, απλά «έσκασε»…

Η Σ. Χρηστίδου, καθη-
γήτρια αγγλικών στο 
3ο Γενικό Λύκειο Θεσ-
σαλονίκης, πέθανε 
το περασμένο Σάββα-

το από αιμορραγικό εγκεφαλικό 
επεισόδιο. Αναρτήσεις στα social, 
άφησαν να εννοηθεί ότι το εγκε-
φαλικό, πιθανόν να προκλήθηκε 
εξ΄αιτίας της παραπομπής της 
σε υγειονομική επιτροπή που θα 
εξέταζε την ικανότητά της να δι-
δάσκει. Διότι η καθηγήτρια, με με-
ταπτυχιακό, διδακτορικό, μεταδι-
δακτορικό, γνώστης επτά ξένων 
γλωσσών, εκδότρια, μεταφρά-
στρια και διερμηνέας, υφίστατο 
σκληρό bullying από μαθητές της 
και αδυνατούσε να διατηρήσει 
τον έλεγχο της τάξης. Καθημερι-
νή 10/03/26
Συμπτωματικά, την προηγούμενη 
Κυριακή ολοκληρώθηκε η δημοσί-
ευση της μακροσκελούς σοκαρι-
στικής επιστολής που εκπαιδευ-
τικός έστειλε στην Καθημερινή 
για τη σημερινή κατάσταση σε κά-
ποιο δημόσιο σχολείο και η οποία 
δημοσιεύτηκε, λόγω μεγέθους, σε 
τέσσερις συνέχειες.
Γράφει λοιπόν ο εκπαιδευτικός: 
«Είμαι αναπληρωτής εκπαιδευτι-
κός στη δευτεροβάθμια […] Η κυ-

ριαρχία των μαθητών είναι από-
λυτη και αρνητική [….] φανερό 
από την περικυκλωμένη με επι-
δεικτικά καπνίζοντες μαθητές 
αίθουσα καθηγητών […] κάποιοι 
καπνίζουν και μέσα στις τάξεις 
[…] Τα κινητά είναι σε διαρκή λει-
τουργία […] τραβώντας βίντεο 
[…] με “κατορθώματα” από την 
εξουσία που έχουν επιβάλει οι 
πλέον παραβατικοί στον σχολικό 
χώρο […] Έπρεπε να μου “σπάσει 
ο τσαμπουκάς εξ αρχής” […] Μά-
θημα δεν κατάφερα να κάνω».
«[…] πήγα στη δευτεροβάθμια 
όπου ανέφερα την πρόθεσή μου 
να παραιτηθώ […] μου ζήτησαν να 
«προσαρμοστώ κάπως», παρόλο 
που γνωρίζουν πως προσαρμο-
γή […] σημαίνει να κάνω πως δεν 
βλέπω, δεν ακούω, δεν νιώθω, να 
μην κάνω μάθημα […] να βάλω σε 
όλους 12 για να μην έχω άλλα…
Αυτά […[ τα βιώνουν όλοι οι συ-

νάδελφοι […] οι εκφοβισμοί, η 
ταπείνωση και ο εξευτελισμός 
είναι καθημερινότητα για όλους 
τους εκπαιδευτικούς εκεί μέσα. 
Όρια δεν υπάρχουν και μάθημα 
δεν γίνεται ποτέ σε συγκεκριμέ-
να τμήματα».
«Στην[…] παρότρυνση συναδέλ-
φων και του διευθυντή εκπαι-
δευτικών θεμάτων για «υπομο-
νή», πως αυτά είναι «σημεία των 
καιρών και της κοινωνίας» […] 
δεν συμφωνώ […] ακόμα κι αν συ-
νηθίσω στον εβδομαδιαίο αυτό 
«βιασμό» δεν μπορώ να γίνω συ-
νένοχος στην παραγωγή εγκλη-
ματιών. Διότι αυτό συμβαίνει».
«Οι μαθητές […] έχουν την ανοχή 
του νόμου και της κοινωνίας και 
αυτό το ξέρουν πολύ καλά. Εκ-
μεταλλεύονται τις περιστάσεις 
στο έπακρο. ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΚΑΙ ΚΑ-
ΝΟΥΝ».
«Οι εκπαιδευτικοί […] αν και θε-

ωρητικά δημόσιοι λειτουργοί, 
στην πράξη, είναι εντελώς μό-
νοι […] Οι εκπαιδευτικοί φοβού-
νται. Λιγότερο ή περισσότερο […] 
αλλά φοβούνται […] Παραιτούμαι 
λοιπόν λόγω ανωτέρας βίας, και 
είναι πραγματικά και “ανωτέρα” 
και ξεκάθαρα βία. Παραιτούμαι 
εν τέλει διότι έκρινα τον εαυτό 
μου ανήμπορο να αντεπεξέλθει 
σε τέτοιου είδους καταστάσεις 
[…]».
Ο επιστολογράφος εκπαιδευτι-
κός πρόλαβε και παραιτήθηκε. 
Η άτυχη καθηγήτρια, αν βεβαίως 
ευσταθούν οι καταγγελίες, απλά 
«έσκασε»…
Η ανατριχιαστική για την κατά-
σταση στα δημόσια σχολεία επι-
στολή με τίτλο «Κραυγή αγωνίας 
ενός εκπαιδευτικού» δημοσιεύ-
τηκε σε τέσσερις συνέχειες από 
τη στήλη του Α. Δρυμιώτη στην 
κυριακάτικη Καθημερινή.

Αυτό που ξέρω, είναι πως όταν 
μπήκα για πρώτη φορά στην τάξη, 
κανείς δεν μπήκε στον κόπο να 
μου πει τι να κάνω. Από το ότι 
έπρεπε να πάρω απουσίες και να 

γράψω στο βιβλίο ύλης, έπρεπε να το κατα-
λάβω μόνη μου. Ακόμα ζητάω συγνώμη από 
τους πρώτους μαθητές μου. Πόσο μάλλον 
τα άλλα, τα δύσκολα. Όπως πχ πως έπρεπε 
να βρω τρόπο να συνταιριάξω τα αταίριαστα, 
όπως τον μαθητή τον πηγμένο στα φροντι-
στήρια που ήταν μπροστά από την ύλη που 
δίδασκα, με αυτόν που περίμενε να μάθει από 
εμένα και τον παντελώς αδιάφορο. Να βρω 
τρόπους να μη βαριέται ούτε ο πρώτος, ούτε 
ο τελευταίος. Να μάθω τι εστί εφηβεία, όταν 
τα δικά μου παιδιά ήταν ακόμα μωρά και να 
σκέφτομαι τι κουβαλάει κάθε έφηβος από το 

σπίτι του, πριν τον κρίνω και τον καταδικά-
σω.
Το πιο ακραίο που μου συνέβη, ήταν μια 
αμπούλα βρώμας στη τάξη. Στην τάξη που 
μπορούσα κι εγώ να θυμώσω, να βάλω και 
καμμιά φωνή, να ζητήσω μετά συγνώμη.
Πήρα σύνταξη. Ήρθαν κρίσεις, πανδημίες, 
ανεργίες και 13ωρες εργασίες φθηνές.
Πίεση σε όλα τα επίπεδα, επιβίωση αντί ζωή.
Αγρίεψε η κοινωνία, αγρίεψαν τα παιδιά.
Οι πρώην συνάδελφοι μου λέγαν, τυχερή που 
έφυγα νωρίς. Δεν τους καταλάβαινα, μέχρι 
που οι ειδήσεις άρχισαν να λένε για τσακω-
μούς, να δείχνουν κορίτσια να μαλλιοτραβού-
νται στα προαύλια, συμμορίες ανηλίκων να δί-
νουν ραντεβού για ξύλο, σουγιάδες, μαχαίρια .
Το κουσούρι του πώς και του γιατί να σε τρώ-
ει και να βλέπεις:
Να μεγαλώνει μόνος -η του σε ένα σπίτι που 
δουλεύουν από το πρωί μέχρι το βράδυ για 

ένα πιάτο φαΐ που τον-ην περιμένει στο τρα-
πέζι, χωρίς παρέα, χωρίς συζήτηση, χωρίς να 
τον-ην ρωτήσει κάποιος πώς πέρασε τη μέρα 
του-ης. Τι και πόσο τον-ην στεναχώρησε, αν 
πονά που έχει περίοδο κι αν θέλει βοήθεια σε 
κάτι.
Δίπλα στο κρύο πιάτο, ένα ματσάκι χαρτονο-
μίσματα για το φροντιστήριο, γιατί αγγλικά 
πρέπει να μάθει, στην καλύτερη περίπτωση.
Και την άλλη μέρα, να έχει κι αυτήν, να νομί-
ζει ότι του -ης διδάσκει, αυτά που ήδη ξέρει, 
ή αυτά που του-ης φαντάζουν κινέζικα, στο-
χοπροσηλωμένη στην ύλη, που πρέπει να βγει 
για να γραφτεί στο βιβλίο, αδύναμη, μονάχη, 
με πενιχρό μισθό και  το φόβο της αξιολόγη-
σης στην πλάτη.
Και τότε, αρχίζει να κλίνεται μέσα του-ης η 
μετοχή, συγνώμη φιλόλογοι αν δεν υπάρχει. 
Ο πιέσας, του πιέσαντος, τον πιέσαντα και 
ΜΠΑΜ...

O πιέσας, του πιέσαντος, τον πιέσαντα... ΜΠΑΜ!
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ΛΙΑΝΑ ΒΡΑΧΛΙΩΤΗ

Συγνώμη φιλόλογοι, δεν ξέρω καν αν υπάρχει η μετοχή, ούτε αν κλίνεται έτσι.



Οι υποψήφιοι σύνεδροι 
του ΠΑΣΟΚ από 
Κέρκυρα και Παξούς
Όλα έτοιμα για την εκλογή συνέδρων στο ΠΑΣΟΚ. 
Τα εκλογικά τμήματα, που ψηφίζετε.
ΚΕΡΚΥΡΑ. Την Κυριακή 15 Μαρτί-
ου 2026, θα διεξαχθούν οι εκλο-
γές για την ανάδειξη συνέδρων 
για το 4 ο Συνέδριο του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 
– Κινήματος Αλλαγής, που θα 
πραγματοποιηθεί το τριήμερο 
27-29 Μαρτίου 2026 στο Στάδιο 
TaeKwonDo στο Παλαιό Φάληρο.
Δικαίωμα ψήφου έχουν όσοι εί-
ναι άνω των 16 ετών και είναι 
μέλη του Κινήματος. Επιπλέον, 
όσοι κατά την ημέρα της ψηφο-
φορίας συμπληρώσουν τη σχετι-
κή αίτηση εγγραφής ως νέα μέλη 
του Κινήματος. Για τη συμμετοχή 
στην εκλογική διαδικασία, απαι-
τείται η κατάθεση αντιτίμου 
ίσου με το ποσό των δύο (2) €.
Υπάρχει δικαίωμα επιλογής ενός 
μόνο υποψηφίου συνέδρου (μο-
νοσταυρία).

Οι υποψήφιοι σύνεδροι ανά Δήμο 
έχουν ως εξής:
Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας:
ΑΒΡΑΜΙΩΤΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΒΛΑΧΟΣ 
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ ΠΑ-
ΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΔΕΛΑΤΟΛΑ ΑΝΤΩ-
ΝΙΑ, ΚΑΖΙΑΝΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, 
ΚΑΡΑΤΖΗΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, 
ΚΟΥΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΥΠΡΙΑΝΟΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΛΕΥΘΕΡΙΩΤΗ ΣΟ-
ΦΙΑ, ΛΙΒΕΡΗ ΕΥΘΥΜΙΑ, ΜΑΜΑ-
ΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΜΑΝΕΣΗ ΜΑΡΙΑ, 
ΜΑΥΡΩΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΜΕΡ-
ΚΟΥΡΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΜΠΕΚΡΗΣ 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΜΠΟΥΑΣ ΑΝΑΣΤΑ-
ΣΙΟΣ, ΝΙΚΟΛΟΥΖΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, 
ΠΑΓΚΡΑΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΠΑΓΚΡΑ-
ΤΗΣ ΠΡΟΚΟΠΙΟΣ, ΠΕΤΡΑΚΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΠΟΥΛΗΣ ΓΕ-
ΩΡΓΙΟΣ, ΣΕΒΔΑΓΙΑΝ ΒΑΡΒΑΡΑ, 
ΧΑΚΟ ΣΤΕΛΛΑ ΜΑΡΙΑ.

Δήμος Βόρειας Κέρκυρας:
ΑΥΓΕΡΙΝΟΥ ΑΜΑΛΙΑ, ΓΑΡΝΕΛΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΟΥΣΤΑΣ ΜΑΡΙΟΣ, 
ΚΡΟΚΙΔΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ, ΛΕΥΘΕ-
ΡΙΩΤΗΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ, ΜΙΧΑΛΑΚΗ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ, ΜΟΥΖΑΚΙΤΗΣ ΝΙ-
ΚΟΛΑΟΣ, ΠΡΟΒΑΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑ-
ΝΤΙΝΟΣ, ΡΙΖΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΡΙΖΟΥ 
ΜΑΡΙΑ ΘΕΟΠΛΑΣΤΗ.
Δήμος Νότιας Κέρκυρας:
ΑΛΑΜΑΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΝΑ-
ΣΤΑΣΙΟΣ, ΓΑΣΤΕΡΑΤΟΣ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΣ, ΔΑΦΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΣΩΤΗΡΙΟΣ, ΚΟΥΛΟΥΡΗ ΣΟΦΙΑ, 
ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΡΗ 
ΜΑΡΙΑ, ΚΡΟΤΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, 
ΜΟΙΡΙΣΚΛΑΒΟΥ ΜΑΡΙΑ, ΜΠΑΣΙ-
ΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕ-

ΦΑΝΟΣ, ΡΙΖΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ.
Δήμος Παξών:
ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Οι εκλογές για την ανάδειξη των 
συνέδρων θα γίνουν την Κυρια-
κή 15 Μαρτίου 2026 και ώρες 
07:00-19:00:
Για Δήμο Βόρειας Κέρκυρας: Πα-
λιό Δημοτικό Σχολείο Αχαράβης
Για Δήμο Νότιας Κέρκυρας: Αί-
θουσα Λόγου και Τέχνης Γυμνασί-
ου Λευκίμμης
Για Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας: 
Εργατικό Κέντρο Κέρκυρας (Α 
και Β)
Για το Δήμο Παξών: Αίθουσα Συ-
νεδριάσεων Δημοτικού Συμβου-
λίου Παξών.
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Από την πρόσφατη προσυνεδριακή εκδήλωση.



ΚΕΡΚΥΡΑ. Από τον Μορφωτικό και Αλληλο-
βοηθητικό Σύλλογο των απανταχού Σινιωτών 
Κέρκυρας «Ο Παντοκράτωρ», θα τελεσθεί επι-
μνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών 
Εκείνων και Όλων Όσων έχουν αποδημήσει εις 
Κύριον συγχωριανών μας και μη, που είχαν ποι-
κιλοτρόπως συμβάλλει στην από το έτος 1996 
μέχρι σήμερα επίπονη, κακοτράχαλη και ανηφο-
ρική “διαδρομή” μας για την επιτευχθείσα ανα-
στήλωση και διάσωση των από 16ου και 17ου 
αι. Ιστορικών Ι.Ν. των ΠΑΛΙΩΝ ΣΙΝΙΩΝ μας, του 
Αγίου Θεοδώρου του Στρατηλάτη - Μητρόπολης 
άλλοτε ολοκλήρων των Σινιών - και της Αγίας 
Τριάδας.
Η επιμνημόσυνη δέηση θα γίνει στις 15 Μαρτί-
ου 2026, ημέρα Κυριακή και ώρα 10.30 π.μ. στον 
Ιερό Ναό Αγίων Πάντων ΝΗΣΑΚΙΟΥ – Βόρειας 
Κέρκυρας.
Μία εκδήλωση τιμής στην μνήμη των Θεοσεβών 
και Άξιων «Φρυκτωρών» – «Πυρσωρών» Σινιω-
τών προγόνων μας των παλιών Σινιών μας. 
- Θα πεμφθεί δέηση υπέρ υγείας και ενδυνάμω-
σης και προς εγρήγορση όλων μας για την επί-
τευξη της εναπομείνασας αναστήλωσης και δι-
άσωσης και του τρίτου Ιστορικού Ι.Ν. του Αγίου 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου των Παλιών Σινι-
ών μας.
- Θα διατεθούν τα, προς τον σκοπόν αυτόν, εκτυ-
πωθέντα από τον Ιστορικό Σύλλογό μας ημε-
ρολόγια έτους 2026 με θεματολογία τους τις 
ΠΑΛΙΕΣ ΣΙΝΙΕΣ και τους παραπάνω Ιστορικούς 
Ιερούς Ναούς τους, με σύντομη ιστορία του χω-
ριού, καθώς και σε παλιά απεικόνιση παράλιων 
τοπίων των κοινοτήτων Νησακίου - Γιμαρίου - 
Σινιών, που αποτελούν και οδοιπορικό για τον 
επισκέπτη από - το Νησάκι έως την Κερασιά - 
των τριών τούτων κοινοτήτων, οι οποίες αποτε-
λούσαν μαζί με τις Παλιές Σινιές μέχρι το έτος 
1930 την ενιαία κοινότητα των Σινιών.
- Πρόσκληση προς όσους επιθυμούν και κατάγο-
νται αυτοί και οι οικογένειές τους από τις πα-
ραπάνω κοινότητες, για ανέξοδη εγγραφή τους 
ως μέλη του Ιστορικού Συλλόγου μας και όσων 
άλλων επιθυμούν ως επίτιμα μέλη τούτου, γιατί 
στα έργα του πολιτισμού και της διάσωσης και 
διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς μας, 
κανένας μας δεν είναι παραπανίσιος. Θα ακο-
λουθήσει δεξίωση.

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Με αφορμή την 6η Μαρτίου, 
Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχολικής 
Βίας και του Εκφοβισμού, οι μαθητές και 
οι μαθήτριες του 14ου Πειραματικού Νη-
πιαγωγείου Κέρκυρας ένωσαν τις ιδέες, 
τη φαντασία και τα συναισθήματά τους 
με τα παιδιά του 11ου Πειραματικού Νη-
πιαγωγείου Αλίμου. Μέσα από αυτή την 
όμορφη συνεργασία, δημιουργήθηκε μια 
ξεχωριστή, κοινή ιστορία με τίτλο «Το 
Σχολείο της Χαράς».
Τα παιδιά έστειλαν ένα δυνατό και ξε-
κάθαρο μήνυμα: το σχολικό περιβάλλον 
ομορφαίνει όταν πλημμυρίζει από αγά-
πη, σεβασμό, φιλία και αποδοχή. Η δράση 
ανέδειξε την αξία της συνεργασίας ως το 
σημαντικότερο «όπλο» απέναντι σε κάθε 

μορφή βίας.
Η κοινή πρωτοβουλία ολοκληρώθηκε με 
τον σχεδιασμό και τη δημιουργία ενός συ-
νεργατικού επιτραπέζιου παιχνιδιού, το 
οποίο βασίστηκε στην ιστορία που έπλα-
σαν τα ίδια τα παιδιά. Μέσα από τη διαδι-
κασία του παιχνιδιού, δόθηκε η ευκαιρία 
στους μικρούς μαθητές:
Να καλλιεργήσουν την ενσυναίσθηση.
Να ενισχύσουν το πνεύμα ομαδικότητας 
και αλληλοϋποστήριξης.
Να εξασκηθούν στη συνεργατική λήψη 
αποφάσεων.
Αυτή η τρυφερή σύμπραξη των δύο νηπι-
αγωγείων υπενθυμίζει ότι η καλλιέργεια 
του σεβασμού και της αλληλεγγύης ξεκι-
νά από τα πρώτα κιόλας σχολικά βήματα, 
χτίζοντας θεμέλια για ένα μέλλον γεμάτο 
χαμόγελα.

«Το Σχολείο της Χαράς»: 
Μια τρυφερή σύμπραξη των μικρών 
μαθητών Κέρκυρας και Αλίμου
Μια κοινή δράση του 14ου Πειραματικού Νηπιαγωγείου Κέρκυρας 
και του 11ου Πειραματικού Νηπιαγωγείου Αλίμου για την Πανελλή-
νια Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας.

Εκδήλωση τιμής και 
επιμνημόσυνη δέηση 
στους άξιους 
«Φρυκτωρούς» των Σινιών
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ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

Τα νήπια επέδειξαν πνεύμα ομαδικότητας και αλληλοϋποστήριξης

Μεθαύριο Κυριακή και ώρα 10.30 π.μ. στον Ιερό Ναό Αγίων Πά-
ντων Νησακίου  – Βόρειας Κέρκυρας
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Από τα έργα των παιδιών των δύο σχολείων

Παρουσίαση Ιστορικού Ημερολογίου 
2026 από τον Σύλλογο «Ο Παντοκρά-
τωρ» (15 Μαρτίου)



Συνέδριο ιστορίας για 
τις πρώτες δεκαετίες 
του 20ου αιώνα
Το Συνέδριο επικεντρώνεται στον κρίσιμο ρόλο των 
αρχείων και των πρωτογενών πηγών στη μελέτη της 
περιόδου 1900-1940. (13 και 14 Μαρτίου).
ΚΕΡΚΥΡΑ. Οι εργασίες του Δεύ-
τερου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Ιστορία και Αρχεία τις πρώ-
τες δεκαετίες του 20ου αιώνα 
(1900-1940): Οικονομική, Κοι-
νωνική, Πολιτική, Πολιτιστική 
Διάσταση, θα γίνουν αύριο και 
μεθαύριο στη Βιβλιοθήκη του Ιο-
νίου Πανεπιστημίου και στο Αμ-
φιθέατρο Ι του Τμήματος Ιστορί-
ας. Το Συνέδριο επικεντρώνεται 
στον κρίσιμο ρόλο των αρχείων 
και των πρωτογενών πηγών στη 
μελέτη της περιόδου 1900-1940, 
αναδεικνύοντας τοπικές ιστορί-
ες και μικροϊστορικές προσεγγί-
σεις, τις οικονομικές εξελίξεις 

και κρίσεις της περιόδου 1900–
1940, κοινωνικές μεταβολές και 
δημογραφικές τάσεις, πολιτικά 
γεγονότα, θεσμοί και ιδεολογικά 
ρεύματα, διαχείριση, διάσωση 
και ψηφιοποίηση αρχειακού υλι-
κού της περιόδου κ.ά.
Το συνέδριο οργανώνουν τo 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών Μεθοδολογία Κριτι-
κής και Έκδοσης Ιστορικών Πη-
γών, Τμήμα Ιστορίας και Ψηφια-
κών Ανθρωπιστικών Σπουδών, 
Ιόνιο Πανεπιστήμιο, o Σύλλογος 
Αποφοίτων Τμήματος Αρχειο-
νομίας, Βιβλιοθηκονομίας και 
Μουσειολογίας, Ιόνιο Πανεπι-

στήμιο και o Σύνδεσμος Φιλο-
λόγων περιοχής Αιγιαλείας και 
Καλαβρύτων. H συμμετοχή είναι 

δωρεάν. Χορηγός επικοινωνίας 
του Συνεδρίου είναι η ΕΡΤ Κέρ-
κυρα.
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1. Θανάσης Στεργίου, Ευγ. Βουλγάρεως 104
2. ΚΙΟΣΚΙ Λ. Αλεξάνδρας 34
3. Ιωσήφ Δαρμανής Λ. Αλεξάνδρας 6 (Μαράσλειο)

4. ΑΦΟΙ Αργυρού ΟΕ Εθν. Παλαιοκαστρίτσας 
(Έναντι Πολυκλινικής)
Και σε όλα τα σημεία διανομής τύπου σε όλο το νησί

Σημεία διανομής εφημερίδας «Καθημερινή Ενημέρωση»

H καθημερινή σας 
ενημέρωση 

για την Κέρκυρα

Scan
Η ιστοσελίδα 
του συνεδρίου

IONIO ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ/ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
& ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ



Πυραυλικό χτύπημα 
στο ελληνόκτητο 
ZEFYROS 
με σημαία Μάλτας
ΠΕΙΡΑΙΑΣ. Δύο δεξαμενόπλοια δέχθηκαν 
επίθεση από ιρανικές δυνάμεις στα ιρα-
κινά ύδατα νωρίς το πρωί της Πέμπτης, 
12 Μαρτίου. Σύμφωνα με αξιωματούχους 
ιρακινών λιμανιών και εταιρείες ναυτικής 
ασφάλειας, δύο δεξαμενόπλοια καυσίμων 
δέχθηκαν επίθεση από ιρανικά σκάφη που 
μετέφεραν εκρηκτικά, με αποτέλεσμα και 
τα δύο πλοία να τυλιχθούν στις φλόγες στα 
ιρακινά ύδατα.
Τα δύο δεξαμενόπλοια που στοχοποιή-
θηκαν ήταν το Safesea Vishnu, με σημαία 
Νήσων Μάρσαλ, και το Zefyros, με σημαία 
Μάλτας, όπως ταυτοποιήθηκαν από την 
Κρατική Εταιρεία Εμπορίας Πετρελαίου 
του Ιράκ.
Είκοσι πέντε μέλη πληρώματος από τα δύο 
πλοία διασώθηκαν, ενώ οι ιρακινές ομάδες 
διάσωσης συνεχίζουν τις έρευνες για τον 
εντοπισμό των υπόλοιπων ναυτικών. Η σο-
ρός ενός μέλους του πληρώματος ανασύρ-
θηκε από τη θάλασσα, όπως επιβεβαίωσε 
ένας από τους αξιωματούχους του λιμα-
νιού. 
Η κρίση στον Περσικό Κόλπο εισέρχεται σε 
ιδιαίτερα επικίνδυνη φάση, καθώς ενισχύ-
ονται οι ενδείξεις ότι τα Στενά του Ορμούζ 
– μία από τις σημαντικότερες θαλάσσιες 
οδούς του πλανήτη – ενδέχεται να έχουν 
παγιδευτεί με ναυτικές νάρκες. Σύμφωνα 
με ρεπορτάζ του CBS, αμερικανικές μυστι-
κές υπηρεσίες έχουν εντοπίσει κινήσεις 
που υποδηλώνουν ότι το Ιράν αναπτύσσει 
νάρκες στην περιοχή, γεγονός που μετα-
τρέπει τη διέλευση των πλοίων σε εξαιρε-
τικά επικίνδυνη διαδικασία.

Ιράν: Σύγκρουση στρατηγικών
Η Τεχεράνη, προετοιμασμένη απάντησε με μια μελετημένη 
αντι-στρατηγική, μετατρέποντας την κρίση σε μια δοκιμασία αντο-
χής και πολιτικής θέλησης.

Στο τέλος Φεβρουαρίου 2026, η 
Μέση Ανατολή βρέθηκε ενώ-
πιον μιας νέας σύγκρουσης. Η 
κοινή στρατιωτική επιχείρηση 
των Ηνωμένων Πολιτειών και 

του Ισραήλ κατά του Ιράν, με κωδική ονο-
μασία “Sha’agat HaAri” (Ο Βρυχηθμός του 
Λιονταριού), σηματοδότησε μια κλιμάκω-
ση που υπερέβαινε κατά πολύ τα προηγού-
μενα “τιμωρητικά” χτυπήματα. Σε αντίθε-
ση με τις επιχειρήσεις όπως το “Midnight 
Hammer” του Ιουνίου 2025, που απλώς 
επιβράδυναν το πυρηνικό πρόγραμμα της 
Τεχεράνης χωρίς να κάμψουν τη στρατη-
γική της βούληση, η νέα εκστρατεία είχε 
έναν σαφώς πιο φιλόδοξο και επικίνδυνο 
στόχο: την αλλαγή του καθεστώτος στην 
Ισλαμική Δημοκρατία. Η επίτευξη αυτού 
του στόχου βασίστηκε σε μια περίπλοκη 
στρατηγική πολλαπλών σταδίων, σχεδια-
σμένη να αποσταθεροποιήσει το ιρανικό 
κράτος εκ των έσω. Ωστόσο, η Τεχερά-
νη, προετοιμασμένη για ένα τέτοιο σενά-
ριο, απάντησε με μια εξίσου μελετημένη 
αντι-στρατηγική, μετατρέποντας την κρί-
ση σε μια δοκιμασία αντοχής και πολιτι-
κής θέλησης.
 
Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥ ΑΠΟΚΕΦΑΛΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΗΣ
 
Αναγνωρίζοντας την έλλειψη χερσαίων 
δυνάμεων, νομιμοποίησης και χρόνου για 
μια εισβολή στο πρότυπο του Ιράκ του 
2003, η αμερικανο-ισραηλινή συμμαχία 
επέλεξε μια πιο έμμεση, αλλά εξίσου ρι-
ζική προσέγγιση. Η στρατηγική τους ανα-

πτύχθηκε σε τρία διακριτά, αλληλένδετα 
στάδια.
Το πρώτο και πιο κρίσιμο στάδιο ήταν ο 
“αποκεφαλισμός” της ιρανικής ηγεσίας, 
με την εξόντωση του Ανώτατου Ηγέτη, 
Αγιατολάχ Αλί Χαμενεΐ. Ο στόχος, όπως 
αναφέρει εύστοχα το Foreign Policy, ήταν 
να αναπαραχθεί το μοντέλο της Λιβύης 
μετά τον Μουαμάρ Καντάφι ή της Συρί-
ας μετά τον Μπασάρ αλ Άσαντ. Η λογική 
ήταν, ότι σε αυταρχικά συστήματα όπου 
η εξουσία είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με 
ένα και μόνο πρόσωπο, η απομάκρυνση 
του ηγέτη θα οδηγούσε αυτόματα στην 
κατάρρευση ολόκληρου του κρατικού μη-
χανισμού. Αυτή η κίνηση υψηλού ρίσκου, 
θεωρήθηκε η ταχύτερη οδός για τη διάλυ-
ση της συνοχής του καθεστώτος.
Το δεύτερο στάδιο προέβλεπε μια σειρά 
από εντατικά πυραυλικά χτυπήματα και 
βομβαρδισμούς. Αυτά τα χτυπήματα δεν 
είχαν μόνο στρατιωτικούς στόχους. Σχε-
διάστηκαν για να εξουδετερώσουν και άλ-
λους υψηλόβαθμους αξιωματούχους της 
πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας και 
ταυτόχρονα, να τρομοκρατήσουν όσους 
επιζούσαν. Η ιδέα ήταν να δημιουργηθεί 
ένα κλίμα χάους και φόβου που θα ωθού-
σε την αποδυναμωμένη ιρανική ελίτ σε 
διαπραγματεύσεις με τις ΗΠΑ, αναζητώ-
ντας εγγυήσεις για την προσωπική τους 
επιβίωση και ασφάλεια. Η δήλωση του 
Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ, 
που καλούσε τις ιρανικές δυνάμεις ασφα-
λείας να πάψουν να μάχονται και να ζητή-
σουν αμνηστία, εντάσσεται ακριβώς σε 
αυτή την ψυχολογική επιχείρηση.
Το τρίτο και τελικό στάδιο, σε περίπτωση 
που η ιρανική ηγεσία αρνείτο να συνθηκο-
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Σε αυτήν την ειδυλλιακή απεικόνιση στιγμών στα νερά του βόρειου Ιράν δεν αποδίδεται το άγος του πολεμικού ολέθρου.
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λογήσει, ήταν η πρόκληση μιας βαθιάς οικο-
νομικής και ανθρωπιστικής κρίσης. Μέσω 
της στοχευμένης καταστροφής οικονομικών 
υποδομών, οι ΗΠΑ και το Ισραήλ επεδίωκαν 
να πυροδοτήσουν ένα νέο κύμα μαζικών δι-
αδηλώσεων, εκμεταλλευόμενοι την ήδη 
υπάρχουσα κοινωνική δυσαρέσκεια για την 
οικονομική κατάρρευση. Στο χάος που θα 
ακολουθούσε, οι Αμερικανοί σκόπευαν είτε 
να φέρουν στην εξουσία φιλικές δυνάμεις 
από την αντιπολίτευση της διασποράς, είτε 
να ενισχύσουν εσωτερικές κοσμικές ομάδες, 
είτε, ως έσχατη λύση, να εξαναγκάσουν τους 
στρατηγούς των Φρουρών της Επανάστασης 
(IRGC) να αποδεχτούν τους όρους της Ουά-
σινγκτον.
 
Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥ ΙΡΑΝ
 
Παρά τη δολοφονία του Χαμενεΐ, το ιρανικό 
καθεστώς δεν κατέρρευσε. Αντιθέτως, ενερ-
γοποίησε μια καλά σχεδιασμένη αντι-στρα-
τηγική που αποσκοπούσε στην επιβίωση και 
στην ανατροπή των αμερικανικών σχεδίων. 
Η ιρανική απάντηση βασίζεται σε τρεις κε-
ντρικούς άξονες.
Πρώτον, η Τεχεράνη επιδίωξε να μεγιστοποι-
ήσει το κόστος του πολέμου για τους αντιπά-
λους της και, κυρίως, για τους Άραβες συμ-
μάχους των ΗΠΑ. Εκτοξεύοντας πυραύλους 
εναντίον πόλεων και αμερικανικών βάσεων 
στις χώρες του Κόλπου και απειλώντας (ή 
υλοποιώντας) με το κλείσιμο του Στενού του 
Ορμούζ, το Ιράν μετέτρεψε την σύγκρουση 
σε μια άμεση οικονομική και στρατιωτική 
απειλή για τους γείτονες του. Στόχος ήταν να 
δημιουργηθεί έντονη πίεση από τις αραβικές 
χώρες προς την Ουάσινγκτον για τον τερμα-
τισμό των εχθροπραξιών, υπογραμμίζοντας 
ότι η αστάθεια δεν θα περιοριζόταν εντός 
των ιρανικών συνόρων.
Δεύτερον, το καθεστώς κινήθηκε για να επι-
δείξει τη θέλησή του για αντίσταση και να 
συσπειρώσει τον πληθυσμό. Η δολοφονία 
του Αλί Χαμενεΐ, αντί να προκαλέσει χάος, 
χρησιμοποιήθηκε ως ένα ισχυρό κάλεσμα 
για εθνική ενότητα ενάντια στην εξωτερική 
επιθετικότητα. Ενώ πολλοί πανηγύρισαν στο 
Ιράν για την εξάλειψη του Χαμενεΐ , χιλιάδες 
οργισμένοι πολίτες βγήκαν στους δρόμους, 

όχι για να διαδηλώσουν κατά του καθεστώ-
τος, αλλά για να θρηνήσουν τον ηγέτη τους 
και να καταδικάσουν την αμερικανο-ισραη-
λινή επίθεση. Αυτή η μαζική κινητοποίηση, 
λειτούργησε ως μια ισχυρή επίδειξη νομιμο-
φροσύνης και ως προειδοποίηση προς οποια-
δήποτε εσωτερική ομάδα σκεφτόταν να εκ-
μεταλλευτεί την κατάσταση.
Τρίτον, το Ιράν εφάρμοσε μια στρατηγική 
φθοράς. Γνωρίζοντας ότι ο Τραμπ και ο Νε-
τανιάχου δεν μπορούσαν να συνεχίσουν τους 
βομβαρδισμούς επ’ αόριστον λόγω της εσω-
τερικής και διεθνούς πίεσης, η ιρανική στρα-
τιωτική ηγεσία επικεντρώθηκε στο να αντέ-
ξει τα χτυπήματα για εβδομάδες ή μήνες. 
Παράλληλα, συνέχισε τις τακτικές επιθέσεις 
με πυραύλους και drones εναντίον αμερικα-
νικών και ισραηλινών στόχων, διατηρώντας 
μια κατάσταση συνεχούς συναγερμού και 
αποδεικνύοντας ότι, η στρατιωτική πίεση 
δεν θα έμενε αναπάντητη. Η ενδεχόμενη επι-
τυχία αυτής της στρατηγικής θα ανάγκαζε 
τελικά την Ουάσινγκτον να εγκαταλείψει το 
σχέδιο αλλαγής καθεστώτος και να προσέλ-
θει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, όχι 
όμως με τους δικούς της όρους, αλλά αναζη-
τώντας έναν συμβιβασμό.
Η σύγκρουση του 2026 εξελίχθηκε σε μια 
αναμέτρηση δύο αντίρροπων στρατηγικών. 
Από τη μία, η τολμηρή προσπάθεια αποστα-
θεροποίησης ενός ανθεκτικού καθεστώτος. 
Από την άλλη, μια υπομονετική και πολυδιά-
στατη στρατηγική επιβίωσης που βασίστηκε 
στην διατήρηση της εσωτερικής συνοχής, 
την περιφερειακή αποσταθεροποίηση και τη 
στρατιωτική ανθεκτικότητα.
 
ΤΡΙΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΙΡΑΝ
 
Η απώλεια του Αλί Χαμενεΐ φέρνει το Ιράν 
σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι, με τρία βασικά 
σενάρια να διαμορφώνουν το πολιτικό του 
μέλλον.
Το πρώτο είναι η ομαλή μετάβαση της εξου-
σίας. Σε αυτή την περίπτωση, το θεοκρατικό 
κατεστημένο θα καταφέρει να διατηρήσει 
τον έλεγχο. Ένας διάδοχος επιλέγεται από 
τον στενό κύκλο της ηγεσίας ή, εναλλακτι-
κά, σχηματίζεται ένα προσωρινό «συλλογικό 
συμβούλιο» για να διαχειριστεί την κρίση και 

να εξασφαλίσει τη σταθερότητα. Ωστόσο, 
όπως φαίνεται από τα πρόσωπα που τα media 
προβάλλουν ως διαδόχους, οποιαδήποτε νέα 
ηγεσία θα στερείται του απόλυτου κύρους 
και του δικτύου εξουσίας του προκατόχου 
της, καθιστώντας δύσκολη την επιβολή της 
σε ισχυρούς θεσμούς, όπως οι Φρουροί της 
Επανάστασης.
Το δεύτερο σενάριο είναι το στρατιωτικό 
πραξικόπημα. Αξιοποιώντας το κενό εξουσί-
ας, οι Φρουροί της Επανάστασης-που έχουν 
ήδη τεράστια πολιτική και οικονομική ισχύ- 
θα μπορούσαν να αναλάβουν άμεσα τη διακυ-
βέρνηση. Αυτό θα μετατόπιζε το κέντρο βά-
ρους από την θρησκευτική ελίτ στον στρατό, 
μετατρέποντας το Ιράν σε ένα μοντέλο που 
θυμίζει περισσότερο την Αίγυπτο ή το Πα-
κιστάν. Μια τέτοια εξέλιξη πιθανότατα θα 
σκλήραινε περαιτέρω την εξωτερική πολιτι-
κή της χώρας, χωρίς όμως να επιλύει τα πιε-
στικά εσωτερικά της προβλήματα.
Το τρίτο σενάριο είναι η κατάρρευση του 
καθεστώτος. Η πρώτη εκδοχή αυτού του 
σεναρίου, θα ήταν η αντικατάσταση του κα-
θεστώτος από ένα νέο καθεστώς που θα δι-
αμόρφωνε κάποιες ισορροπίες με τη Δύση. 
Η δεύτερη εκδοχή θα ήταν πιο χαοτική.  Αντί 
για μια συντεταγμένη αλλαγή, η χώρα θα 
μπορούσε να βυθιστεί σε έναν εμφύλιο πό-
λεμο. Οι συγκρούσεις μεταξύ των ελίτ, οι 
ένοπλες εξεγέρσεις από εθνοτικές μειονό-
τητες, όπως οι Κούρδοι και οι Μπαλούχοι 
και οι ανεξέλεγκτες λαϊκές διαδηλώσεις, θα 
οδηγούσαν σε πλήρη αποσταθεροποίηση. Οι 
συνέπειες θα ήταν καταστροφικές, όχι μόνο 
για το Ιράν αλλά και για ολόκληρη τη Μέση 
Ανατολή, προκαλώντας μαζικές προσφυγι-
κές ροές και απειλώντας την περιφερειακή 
ασφάλεια.
Το ενδεχόμενο ενός υβριδικού σεναρίου, με 
κάποια στοιχεία από αυτά τα σενάρια, δεν 
πρέπει να αποκλειστεί.
Τελικά, ο αποκεφαλισμός της ηγεσίας του 
Ιράν, αντί να αποτελέσει το τέλος του παιχνι-
διού, ίσως  αποδειχθεί απλώς η εναρκτήρια 
κίνηση σε μια πιο περίπλοκη και επικίνδυνη 
παρτίδα σκάκι που θα καθορίσει το μέλλον 
της Μέσης Ανατολής.

Πηγή https://geoeurope.org
/2026/03/05/iran-sygkrousi-stratigikon/

ΑΘΗΝΑ. Η σύγκρουση ανάμεσα στις Ηνωμέ-
νες Πολιτείες και το Ισραήλ από τη μία πλευ-
ρά και το Ιράν από την άλλη εξελίσσεται, με 
αεροπορικά πλήγματα, πυραυλικές επιθέσεις 
και χρήση drones. Οι επιδρομές των ΗΠΑ και 
του Ισραήλ στοχεύουν στρατιωτικές εγκατα-
στάσεις και βάσεις πυραύλων στο Ιράν και σε 
συμμάχους του στην περιοχή, ενώ η Τεχερά-
νη απαντά με εκτοξεύσεις βαλλιστικών πυ-
ραύλων και μη επανδρωμένων αεροσκαφών 
προς το Ισραήλ και εναντίον δυτικών στρατι-
ωτικών εγκαταστάσεων στη Μέση Ανατολή.
Εντείνεται η συζήτηση για το ενδεχόμενο 
μιας χερσαίας στρατιωτικής επιχείρησης, η 
οποία όμως θεωρείται από πολλούς αναλυ-
τές εξαιρετικά επικίνδυνη, καθώς θα μπο-
ρούσε να οδηγήσει σε γενίκευση του πολέμου 
στην περιοχή και στην αδιευκρίνιστα χρονικά 
παράταση του.
Στο διπλωματικό επίπεδο, η Σαουδική Αρα-
βία και άλλες χώρες του Κόλπου επιχειρούν 

να διαδραματίσουν ρόλο διαμεσολαβητή. Το 
Ριάντ πραγματοποιεί επαφές τόσο με δυτι-
κές κυβερνήσεις όσο και με την Τεχεράνη, σε 
μια προσπάθεια να περιοριστεί η κλιμάκωση 
και να αποφευχθεί μια ευρύτερη ανάφλεξη.
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η ένταση έχει με-
ταφερθεί και στην Ανατολική Μεσόγειο, με 
την Κύπρο να αποκτά ιδιαίτερη στρατηγική 

σημασία. Τις τελευταίες ημέρες έχει παρα-
τηρηθεί αυξημένη συγκέντρωση δυτικών 
ναυτικών και αεροπορικών δυνάμεων γύρω 
από το νησί, με φρεγάτες, πολεμικά πλοία και 
αεροσκάφη να αναπτύσσονται στην περιοχή.
Κεντρικό ρόλο σε αυτή τη δραστηριότητα 
παίζουν οι βρετανικές κυρίαρχες βάσεις 
στην Κύπρο, ιδιαίτερα η αεροπορική βάση 
του Ακρωτηρίου, η οποία λειτουργεί ως ση-
μαντικός κόμβος επιχειρήσεων για την Ανα-
τολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή. Η 
Ελλάδα, η Γαλλία, η Ισπανία και το Ηνωμένο 
Βασίλειο έχουν ενισχύσει τη ναυτική και αε-
ροπορική παρουσία τους γύρω από την Κύ-
προ, με στόχο την προστασία των βάσεων και 
των γραμμών ανεφοδιασμού. Η συγκέντρω-
ση αυτή δυνάμεων αναδεικνύει τον ιδιαίτερο 
ρόλο της Κύπρου ως κρίσιμου στρατηγικού 
κόμβου στην τρέχουσα γεωπολιτική κρίση 
της Μέσης Ανατολής.

Γ.K.

Η Κύπρος στρατηγικός κόμβος των επιτιθέμενων
Γί αυτό συγκεντρώνονται τα δυτικά όπλα, πλοία εκεί.

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας στην τελετή 
εν πλω υποδοχής της πρώτης Φρεγάτας FDI HN (Belh@rra) 
F-601 «ΚΙΜΩΝ». (*Photο Credits: Διεύθυνση Ενημέρωσης/
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/Ευάγγελος Καραΐσκος).

https://geoeurope.org/2026/03/05/iran-sygkrousi-stratigikon/
https://geoeurope.org/2026/03/05/iran-sygkrousi-stratigikon/
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Ο KAYVON HAADI GHIASSI (Κέιβον Χάντη Γκι-
άσση) του Ahmad (Αχμαντ) και της Asita (Αζίτα) 
το γένος Latif (Λάτιφ) ο οποίος γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Preston England (Πρέστον Αγγλί-
ας) και η ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΜΑΡΤΖΟΥΚΟΥ του Σταμα-
τίου και της Τζοάνν Λέσλυ (Joanne Leslie), το 
γένος Φέρχερστ (Fairhurst) η οποία γεννήθηκε 
και κατοικεί στην Κέρκυρα, πρόκειται να τελέ-
σουν πολιτικό γάμο στο Δήμο Βόρειας Κέρκυ-
ρας (πρώην Δήμο Κασσωπαίων).

Κέρκυρα – Αθήνα: SkyExpress: 21:55
Αθήνα – Κέρκυρα: Aegean: 07:10, 18:50, SkyExpress: 
06:45, 15:00, 20:10
Κέρκυρα – Θεσσαλονίκη: SkyExpress: 21:55
Θεσσαλονίκη – Κέρκυρα: Aegean: 08:00, 09:10, 
10:15, 11:20, 13:05, 14:40, 21:25, 22:05, 23:05, 23:20, 
SkyExpress: 09:00, 23:15

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΑΕΡΟΠΛΑΝΩΝ

Κέρκυρα - Ηγουμενίτσα: 06:00, 06:30, 07:30, 08:30, 
09:30, 10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:30, 13:00, 13:30, 
14:00, 14:30, 15:00, 15:30, 17:00, 17:30, 20:00
Ηγουμενίτσα - Κέρκυρα: 02:30, 03:00, 04:00, 05:30, 
06:30, 08:30, 10:00, 10:45, 11:30, 12:00, 12:30, 13:30, 
14:30, 15:00, 16:30, 17:00, 17:30, 19:30, 21:00, 22:30
Αναχώρηση από Παξούς: 13:45
Από και προς Διαπόντια νησιά: Αγ. Στέφανος – Ερεί-
κουσα: 09:00, Ερείκουσα – Αγ. Στέφανος: 10:00, Αγ. 
Στέφανος – Μαθράκι: 11:15, Μαθράκι – Οθωνοί: 12:00, 
Οθωνοί – Μαθράκι: 13:30, Μαθράκι – Αγ. Στέφανος: 
14:20
Κέρκυρα – Παξοί: 08:15, 15:15, Παξοί – Κέρκυρα: 09:45, 
17:30
Λευκίμμη – Ηγουμενίτσα: 06:00, 09:00, 11:45, 14:00, 
16:00, 17:00
Ηγουμενίτσα – Λευκίμμη: 07:30, 11:30, 13:15, 15:30, 
17:30, 20:30

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΛΟΙΩΝ

Natalie By Brounos restaurant: 
Ζητείται Βοηθός Σερβιτόρου 

 
Το εστιατόριο To Natalie By Brounos στο Κοντόκαλι Κέρκυρας, 

με εξειδίκευση στο φρέσκο ψάρι και την ελληνική κουζίνα, 
αναζητά ενθουσιώδη και εργατικά άτομα για τη θέση:

Βοηθός Σερβιτόρου 
Για την καλοκαιρινή σεζόν 2026

Προφίλ Υποψηφίου:
Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.

Ευγένεια και συνέπεια.
Βασική γνώση Αγγλικών.

Προσφέρονται: Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών.
Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον.

 
Πληροφορίες & Επικοινωνία: 2661091580 και 6976027969

ΣΥΣΤΑΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
 
Με την υπ΄ αριθμόν 2/2026 Διάταξη του Μον. Πρωτοδικείου Κερκύ-
ρας εγκρίθηκαν οι διατάξεις του καταστατικού του σωματείου με 
την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΝΗΠΙΑΓΩ-
ΓΕΙΟΥ ΑΥΛΙΩΤΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ», με έδρα τους Αυλιώτες  Κέρκυρας 
και σκοπό αυτόν που αναφέρεται στο Καταστατικό του.
 

Κέρκυρα, 09-03-2026
Η Πληρεξ. Δικηγόρος
Παναγιώτα Τσολίγκα

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
 
Με την υπ΄ αριθμόν 47/2025 Διάταξη του Μον. Πρωτοδικείου Κερ-
κύρας εγκρίθηκαν οι τροποποιήσεις του καταστατικού του σω-
ματείου με την επωνυμία «ΕΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙ-
ΔΕΥΣΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ», με έδρα την Κέρκυρα και σκοπό αυτόν που 
αναφέρεται στο Καταστατικό του.
 

Κέρκυρα, 09-03-2026
Η Πληρεξούσια Δικηγόρος

Παναγιώτα Τσολίγκα



Στον τελικό η Βολίδα, 
εκπληκτική νίκη 3-1 
στην Άρτα 
επί της Φιλίας
ΚΕΡΚΥΡΑ. Εντυπωσιάζει φέτος 
η ομάδα βόλεϊ της Βολίδας η 
οποία έφτασε στον τελικό του 
πρωταθλήματος της Β΄ Εθνικής 
ΕΣΠΕΔΕ. Για να το πετύχει αυτό 
παρά τις εντός έδρας ήττες στον 
α΄ γύρο από ΑΣ Γιάννενα και ΑΟ 
Φιλίας, πάτησε γκάζι στη συνέ-
χεια και όχι μόνο νίκησε τις αντι-
πάλους στο β΄ γύρο αλλά έκανε 
μόνο νίκες με εξαιρετικές εμφα-
νίσεις.
Στα μπαράζ με αντίπαλο τον ΑΟ 
Φιλίας Άρτας και μειονέκτημα 
έδρας μπήκε με 1-1 νίκες και 
χρειαζόταν δυο ακόμα για να 

φτάσει στον τελικό. Νίκησε στην 
Άρτα έκανε το 2-1, η Φιλία το 
περασμένο Σάββατο νίκησε εδώ 
και έγινε το 2-2, αλλά η ψυχή της 
Βολίδας και η ποιότητά της στο 
πιο κρίσιμο ματς φέτος (ως το 
επόμενο), πήγε στην Άρτα και 
παρ΄ ότι έχασε το πρώτο σετ με 
κατεβασμένα χέρια 25-9, αντέ-
δρασε, έπαιξε το βόλεϊ που μπο-
ρεί και πήρε τα τρία επόμενα σετ 
με 13-25, 21-25 και 18-25 και τη 
νίκη που της έδωσε το εισιτήριο 
για τον τελικό. Τεράστια επιτυ-
χία η μεγαλύτερη ως τώρα για το 
γυναικείο βόλεϊ της Κέρκυρας.

Βολίδα (Ν. Γκουλιάκος): Μπρο-

σκάι Γιόνα, Βασιλάκη Διαμαντίνα 
Περπερίδου Αναστασία, Καλούδη 
Αλεξάνδρα, Κροκίδη Έλενα, Κο-
ντού Ιωάννα, Ντάμα Αικατερίνη, 
Γλυκίδου Θεοδώρα, Παπαβλα-
σοπούλου Χριστιάννα, Salgado 
Gina, Τσιμίνου Αλεξάνδρα, Καλα-
νταρίδου Αλεξία.
Στον τελικό θα αντιμετωπίσει 
τον ΑΣ Γιάννενα την ομάδα που 
τερμάτισε 1η στην κανονική δι-

άρκεια του πρωταθλήματος με 
τις δυο ομάδες να έχουν από μια 
νίκη στην κανονική διάρκεια και 
με το 1-1 να μπαίνουν στον τελι-
κό, με το πλεονέκτημα έδρας να 
έχουν τα Γιάννενα. Αυτή που θα 
φτάσει πρώτη στις 3 νίκες θα 
είναι η φετινή πρωταθλήτρια. Το 
πρώτο ματς θα γίνει στα Γιάννε-
να το προσεχές Σάββατο (14/3) 
και θα ξεκινήσει στις 17.00.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Για την 2η αγωνιστική των μπαράζ της Β΄ κατηγορίας, μέσα 
από τα οποία οι τρεις πρώτες ομάδες θα κερδίσουν την άνοδο, ο Κερ-
κυραϊκός, ο Δίας Κασσιόπης και ο ΑΟ Κέρκυρα ήταν οι κερδισμένοι 
και βρέθηκαν στις τρεις πρώτες θέσεις. Βέβαια υπό προϋποθέσεις 
και η 4η θέση δίνει άνοδο, οπότε η μάχη θα είναι μεγάλη ως το τέ-
λος με έξι τουλάχιστον ομάδες να διεκδικούν το εισιτήριο για την Α΄ 
ΕΠΣΚ.
Αναλυτικά:
  
Δυο ματς αναβλήθηκαν για την επόμενη εβδομάδα λόγω έλλειψης δι-
αιτητών.
Βαθμολογία play off
ΑΟ Κερκυραϊκός 18, Δίας Κασσιόπης 16, ΑΟ Κέρκυρα 13, Π.Ε.Κ.Α. 12, 
Ατρόμητος Στρογγυλής 09, ΑΟ Φοίνικες 06, Ηρακλής Σφακερών 04, 
ΑΟ Κάβου 03, ΑΟ Λιαπάδων 02, Όλυμπος Β 01

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Αγκαλιά με την άνοδο ο Κερκυραϊκός, 
ΑΟ Κέρκυρα - ΠΕΚΑ 3-0

ΤΟΠΙΚΆ ΠΡΩΤΑΘΛΉΜΑΤΑ Β΄ ΕΠΣΚ
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ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ
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Τα κορίτσια της Βολίδας πανηγυρίζουν

Πληροφορίες για όλα τα τμήματα στο 26610 30470 
Κολύμβηση και Υδατοσφαίριση 6982726702



ΚΕΡΚΥΡΑ. Μια ακόμη παρουσία έκανε η Ομο-
σπονδίας κρίκετ αυτές τις μέρες, που βοηθά-
ει ακόμη περισσότερο στην διάδοσή του, στο 
Φεστιβάλ Υγιεινής Διατροφής & Άσκησης. Όχι 
μόνο βέβαια για να μαθαίνουν τα νέα παιδιά το 
άθλημα αλλά και να συμβάλλει και το κρίκετ στο 
πλαίσιο της Εθνικής Δράσης κατά της Παιδικής 
Παχυσαρκίας.
Το φεστιβάλ  πραγματοποιήθηκε στις 10 Μαρτί-
ου 2026 στο Ναυσιθόειο Δημοτικό Γυμναστήριο 
Κέρκυρας και συνδιοργανώθηκε με την Περιφε-
ρειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων, στο πλαί-
σιο της Εθνικής Δράσης κατά της Παιδικής 
Παχυσαρκίας.
Η δράση περιλάμβανε μεταξύ άλλων σταθμό 
αθλητισμού αφιερωμένο στο κρίκετ, προσφέ-
ροντας στα παιδιά την ευκαιρία να γνωρίσουν 
από κοντά το άθλημα και να συμμετάσχουν σε 
εκπαιδευτικά και διαδραστικά παιχνίδια. Στην 
εκδήλωση παρευρέθηκαν και καθοδήγησαν 
τους μικρούς συμμετέχοντες οι εκπαιδευτές 
της ομάδας Greek Team Criiio, Βαρζακάκος Δη-
μήτρης, Γαλάνης Άκης, Ζώτος Θωμάς και Συρι-
ώτης Σπύρος.
Η Ομοσπονδία τόνισε τη σημασία του αθλητι-
σμού ως μέσο πρόληψης της παιδικής παχυσαρ-
κίας και της ανάπτυξης υγιεινών συνηθειών από 
νεαρή ηλικία. Μέσα από τέτοιες δράσεις, τα παι-
διά όχι μόνο εξοικειώνονται με το κρίκετ, αλλά 
ενισχύουν και τις αξίες της ομαδικότητας, της 
συνεργασίας και της ευγενούς άμιλλας.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Ομοσπονδία ενημέρωσε ότι θα προχωρήσει στην 
διεξαγωγή σχολής προπονητών κρίκετ και καλεί τους ενδιαφε-
ρόμενους να δηλώσουν συμμετοχή.
Υποψήφιοι Γ’ Κατηγορίας
Οι υποψήφιοι πρέπει να πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις:
Ηλικία τουλάχιστον 21 ετών.
Ενεργή συμμετοχή ως αθλητές στο κρίκετ, με συμμετοχή σε 
αγώνες ενταγμένους στο ετήσιο αγωνιστικό πρόγραμμα της 
Ομοσπονδίας για τουλάχιστον δύο έτη ή
Απόφοιτοι Σ.Ε.Φ.Α.Α. ή σχολής προπονητών άλλου αθλήματος.
Κατοχή απολυτηρίου Λυκείου ή ισότιμης σχολής.
Υποψήφιοι Β’ Κατηγορίας
Οι υποψήφιοι για την Β’ κατηγορία πρέπει να πληρούν τις εξής 

προϋποθέσεις:
Να είναι κάτοχοι πτυχίου της ΓΓΑ Γ’ κατηγορίας.
Ηλικία τουλάχιστον 21 ετών.
Κατοχή απολυτηρίου Λυκείου ή ισότιμης σχολής.
προπονητική εμπειρία - κατ’ ελάχιστο δώδεκα (12) μηνών μετά 
την έκδοση άδειας άσκησης επαγγέλματος προπονητή στο Γ’ 
επίπεδο σε αναγνωρισμένο/εγγεγραμμένο στο μητρώο αθλητι-
κό σωματείο, ένωση, ομοσπονδία, ή
κατ’ ελάχιστο έξι (6) μηνών μετά την έκδοση άδειας άσκησης 
επαγγέλματος προπονητή στο Γ’ επίπεδο, για αθλήματα/κλά-
δους άθλησης αναγνωρισμένα από τη ΓΓΑ εντός 7ετιας από την 
ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ίδρυσης της σχολής.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η προσπάθεια 30 χρόνων του 
Ηρακλή Ροδίτη με τον ΑΣ Αλκίνοο για να 
υπάρχει η άρση βαρών στο νησί μας συ-
νεχίζεται κάτω από δύσκολες συνθήκες. 
Όμως ο σύλλογος μπορεί να έχει και αθλή-
τρια στην Εθνική ομάδα και να πηγαίνει 
στα τελικά του Πανελληνίου πρωταθλή-
ματος και να έχει σημαντικές διακρίσεις. 
Η Στ. Τριβυζά και ο Λ. Βλάχος θα βρεθούν 
στα τελικά του Πανελληνίου πρωταθλή-
ματος και ενημέρωσε γι αυτό ο σύλλογος.
Επίσης να αναφέρουμε και την αγωνιστι-
κή επάνοδο του Γιώργου Μαζαράκη που 
αγωνίστηκε λόγω εργασίας στον Β’ Όμιλο 
των Αθηνών και ανυψώνοντας 215 κιλά 
στην κατηγορία των +110 Ανδρών έδειξε 
την θέληση του να βάλει τις βάσεις για 
καλύτερες επιδόσεις.
 
Το δελτίο Τύπου
 
Με έναν αθλητή και μια αθλήτρια θα 
συμμετάσχει ο ΑΣ Αλκίνοος στα Πανελ-
λήνια πρωταθλήματα Εφήβων-Νεανίδων 
&Παίδων-Κορασίδων που διοργανώνει η 
Ελληνική Ομοσπονδία Άρσης Βαρών, 3-5 
Απριλίου στο Πανόραμα Θεσσαλονίκης. 
Οι αθλητές μας προκρίθηκαν στους τελι-
κούς (Β΄φάση) από τοους αγώνες της Α΄ 
φάσης που διεξήχθησαν στα Ιωάννινα την 
Κυριακή 1η Μαρτίου 2026. Οι αθλητές 
που μας εκπροσωπούν είναι:

Στεφανία Τριβυζά στην κατηγορία 77κι-
λών και στο πρωτάθλημα Κορασίδων και 
Νεανίδων. Προκρίθηκε σηκώνοντας 108 
κιλά.
Λάμπρος Βλάχος στην κατηγορία των 65 
κιλών και στα Πρωταθλήματα Παιδων και 
Εφήβων. Προκρίθηκε ανυψώνοντας στο 
σύνολο 115 κιλά.
Στους αγώνες των Ιωαννίνων και στα 
Ανοικτά Πρωταθλήματα Ανδρών – Γυναι-
κών που διεξήχθησαν ταυτόχρονα αγωνί-
στηκαν και οι άνδρες:
Γεράσιμος Φαναριώτης στην κατηγορία 
των 65 κιλών, ανυψώνοντας συνολικά στο 
σύνολο 170 κιλά.
Νικηφόρος Γαρνέλης στην κατηγορία των 
88 κιλών ανυψώνοντας 170 κιλά.
Κώστας Πλασκασοβίτης στην κατηγορία 
94 κιλών ανυψώνοντας στο σύνολο 17π 
κιλά.
Στις γυναίκες αγωνίστηκε η αθλήτρια και 
μέλος της Εθνικής ομάδας Στεφανία Μα-
ρία Ασημακοπούλου στην κατηγορία των 
53 κιλών. Η αθλήτριά μας δοκίμασε βαρύ-
τερα κιλά από το προσωπικό της ρεκόρ 
και με σύνολο 150 κιλών έδειξε σταθερή 
ανοδική πορεία.
Ευχαριστούμε όσους μας στηρίζουν σε 
αυτόν τον δύσκολο ανηφορικό μας αγώνα, 
τους χορηγούς, τους γονείς των αθλητών 
μας που είναι πάντα δίπλα τους και το ΔΣ 
του Αλκίνοου που μοχθεί με πενιχρά μέσα 
για την Ύπαρξη του Σωματείου μας.

Στο Πανελλήνιο Άρσης Βαρών, 
η Στ. Τριβυζά και ο Λ. ΒλάχοςΤο κρίκετ στο Φεστιβάλ Υγιεινής 

Διατροφής & Άσκησης

Σχολή προπονητών Κρίκετ Γ́  & Β́  Κατηγορίας
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ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Λάμπρος Βλάχος και Στεφανία Τριβυζά

Παιδιά του κρίκετ στο χώρο του φεστιβάλ
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